История 

становления основ демократии Боковского района 

в Советское время
         В свете последних инициатив Президента России Д. А. Медведева о необходимости включения молодежи в общественно-политическую жизнь, задачи просвещения молодых граждан, стимулирования их гражданской активности становится особенно актуальным. 

         В этой связи Избирательная комиссия Ростовской области запланировала проведение поэтапной научно-исследовательской работы на территории муниципальных образований. Ее смысл – углубленное изучение демократических традиций Дона при активном участии молодых граждан.
         Сформированы и прошли обучение в профильных школах научно-исследовательские группы. Такая группа сформирована и в нашем районе. В ее состав вошли:
- Сухоставская Вера Георгиевна, учитель истории МОУ «Боковская СОШ»
- Токина Светлана Николаевна, директор МУ «Боковский краеведческий музей»

- Паршин Александр Иванович, учитель МОУ «Краснозоринская СОШ»

- Антипова Елена Юрьевна, учащаяся 10 класса МОУ «Боковская СОШ»

- Бесхлебнова Надежда Олеговна,  учащаяся 10 класса МОУ «Боковская СОШ»

- Делянченко Вера Александровна, учащаяся 10 класса МОУ «Боковская СОШ»

- Скомаровская Екатерина Александровна, учащаяся 10 класса МОУ «Боковская СОШ»

         Современная политика государства требует глубокого изучения истории становления демократических прав и свобод граждан в своих регионах. В целях более тщательного изучения данного вопроса научно-исследовательская  группа Боковского района планирует провести работу по изучению становления основ демократии в районе в Советское время. Эту работу предполагается рассмотреть с точки зрения жизнедеятельности отдельных граждан станицы Боковской причастных к процессу становления демократии в районе. 
         Данная работа будет проводиться в течение октября месяца.   

         Территориальная избирательная комиссия и научно-исследовательская группа обращается ко всем жителям района с просьбой оказать посильную помощь нам в этой работе.   Может быть, в Ваших семейных архивах сохранились документы, фотографии касающиеся становления демократических свобод Боковского района и вы готовы их нам представить, мы с большой благодарностью примем их от Вас для временной работы. Сохранность и возврат представленного материала гарантируем. Всю информацию можно предоставлять по адресу: ст. Боковская, пер. Теличенко-32, Администрация Боковского района I этаж кааб. 33, тел. 3-10-73 или с пер. Чкалова-24,  МОУ «Боковская СОШ», тел. 3-13-72. Заранее благодарны Вам за сотрудничество. 
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Научно-исследовательская группа на обучении в профильной школе в Неклиновском районе
