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I. Краткая административно-территориальная и экономическая характеристика Боковского района

           Боковский район расположен на севере Ростовской области и граничит на востоке с Волгоградской областью, на юго-востоке с Советским районом, на юге - с Кашарским районом, на западе - с Верхнедонским районом, на севере - с Шолоховским районом.


Свою историю Боковский район ведет с 28 декабря 1934 года, когда на основании разукрупнения районов Азово-Черноморского края Вешенский район разделили на Базковский, Боковский и Вешенский. В 1963 году район был упразднен и в 1970 году вновь восстановлен Указом Президиума Верховного Совета РСФСР.



Административный центр – ст.Боковская, расположена на р.Чир в 354 км. от областного центра – г. Ростова-на-Дону и в 100 км. от ближайшей железнодорожной станции – ст. Обливская. 

           История станицы Боковской насчитывает несколько столетий.  В   1866 году на правом берегу реки Чир, на возвышенном месте была построена церковь. По имени священника Бокова жители, селившиеся вокруг церкви, стали называть свое поселение хутором Боковым. Первое упоминание о хуторе как о почтовой станции, относится к 1873 году. На хуторе работали две паровые мельницы, конно-почтовая станция. В конце апреля 1918 года при создании Верхне-Донского округа хутор Боков был переименован в станицу Боковскую, с подчинением 12 хуторов.

           Сегодня Боковский район расположен на площади 1927 кв.км., насчитывает семь сельских поселений, в которых проживает свыше 16000 человек.

            Наиболее крупные населенные пункты – ст. Боковская, основана в 1866 году, ст.Каргинская – основана в 1797 году, х.Дуленков – основан в 1746 году, х.Грачев –  основан в 1753  году и другие.


Главная отрасль экономики Боковского района – сельское хозяйство.


Основными направлениями сельхозпредприятий и сельхозпроизводителей  являются производство зерна и технических культур, животноводство. 


История района неразрывно связана с именем М.А.Шолохова. В станице Каргинской прошли детские и юношеские годы, становление его как писателя. В ст. Каргинской сохранился дом, в котором М.А.Шолохов начал писать роман «Тихий Дон», школа, в которой он учился.


Они являются частью филиала государственного музея – заповедника М.А.Шолохов. 

В наши дни Боковский район – один из центров возрождения казачьих традиций и казачьей культуры.
         Избирательная кампания 2008 года по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва в Боковском районе проводилась на основе действующих Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Областного закона «О выборах депутатов Ростовской области».

1. Предвыборная агитация.

         Территориальной избирательной комиссией Боковского района в ходе предварительной подготовки к проведению избирательной кампании по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва был проведен анализ выделяемых органами местного самоуправления мест размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами на территориях избирательных участков на выборах проведенных в 2003-2007 годах. На основе анализа главам сельских поселений были даны рекомендации по оборудованию, количеству, площади выделяемых мест размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами. В результате проведенной работы, в целях обеспечения распространения печатных агитационных материалов и руководствуясь п.8 ст. 42 Областного закона «О выборах депутатов Ростовской области» постановлением главы  Боковского района, по предложению территориальной избирательной комиссии, было выделено более 120 мест для размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными политическими партиями.
1.1. Анализ предвыборной агитации зарегистрированными политическими партиями.

1.1.1.  Предвыборные штабы и агитаторы.

          На территории Боковского района в период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ пятого созыва был сформирован и работал только один штаб: штаб регионального отделения ПП «Единая Россия». В работе штаба принимали участие 11 человек. Предвыборная кампания в поддержку политической партии и выдвинутого кандидата по одномандатному избирательному округу Стаценко Н.А. проводилась следующими методами: распространение агитационных печатных материалов; публикации материалов в региональной газете «Тихий Дон»; организация встреч с кандидатом.

1.2. Формы агитации политическими партиями.

1.2.1. Индивидуальные беседы.

Данная форма представителями политических партий и кандидатами не применялась.

1.2.2. Встречи с избирателями.

Кандидатом в депутаты Стаценко Н.А. проведены две встречи в трудовых коллективах, на которых присутствовали работники сельского хозяйства, работники негосударственных организаций, работники образовательных учреждений. Одна из встреч проведена в ст. Каргинской 13 февраля в 11 часов, другая в ст. Боковской 13 февраля в 15 часов. На каждой встрече присутствовало более 200 человек.

1.2.3. Массовые мероприятия.
Не проводились.
1.2.4. Выступление кандидатов, доверенных лиц по радио, телевидению, в печатных изданиях.

Из средств массовой информации на территории Боковского района имеется только региональная газета «Тихий Дон». Редакция газеты заявила о желании предоставить зарегистрированным кандидатам и политическим партиям платную площадь для размещения агитационных материалов и в соответствии с областным законодательством о выборах на бесплатной основе. В соответствии с избирательным законодательством была проведена жеребьевка по распределению печатной площади, в которой участвовали представители Политических Партий «Единая Россия», «Справедливая Россия» и КПРФ; кандидат в депутаты по одномандатному избирательному округу Стаценко Н.А. Указанные политические партии и кандидат в депутаты использовали возможность размещения печатных материалов

1.2.5. Распространение агитационных материалов:

        Основной формой агитационной работы участников выборного процесса было  распространение печатных агитационных материалов политическими партиями «Единая Россия» и кандидатом в депутаты Стаценко Н.А. в виде листовок, плакатов, календарей, как наиболее возможный и эффективный способ донести до избирателей свои программы. 
   ПП «Единая Россия» распространяла буклеты «Достойная   зарплата, здоровые дети, счастливая семья», тираж 50000 экз. и «Достойная зарплата, здоровые дети, счастливая семья», тираж 400000 экз., брошюра «Наша программа: рост экономики, благополучие» тираж 400000 экз. и другие;

       Кроме этого на территории ст. Боковской ПП «Единая Россия» были размещены тканевые перетяжки с текстом «Выберем достойных в Донской парламент».

Кандидат в депутаты Стаценко Н.А.распространяла буклет «Перемены к лучшему – здесь и сейчас!» тираж 2500 экз., «За успех и процветание Ростовской области» тираж 7000 экз., плакат «Перемены к лучшему – здесь и сейчас!» тираж 2000 экз.
1.3. Число членов территориальной и участковых избирательных комиссий с правом совещательного голоса и число наблюдателей.
· В работе территориальной и участковых комиссий в день голосования приняли участие члены избирательных комиссий с правом совещательного голоса от политической  партий «Единая Россия». Также в работе территориальной избирательной комиссии в день голосования 2 марта 2008 года принимал участие член комиссии с правом совещательного голоса от ПП «Справедливая Россия».
Информация
о числе членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса от политических партий и наблюдателей на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва 
	Наименование части территории Ростовской области, городского округа, муниципального района
	Всего членов избирательных комиссий  с правом совещательного голоса и наблюдателей
	в том числе

	
	
	Всего членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса
	из них
	 
	из них

	
	
	
	в ТИК
	в УИК
	Всего наблюдателей
	в ТИК
	в УИК

	Боковский район
	29
	29
	2
	27
	0
	0
	0


2. Информирование и повышение правовой культуры избирателей.

        Информирование избирателей Боковского района о проведении избирательных процедур по выборам депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва осуществлялось в основном через региональную газету «Тихий Дон». В период подготовки и проведения выборов территориальной избирательной комиссией была открыта рубрика «Избирательная комиссия информирует», в которой было опубликовано более 10 материаловматериалов разъясняющих вопросы законодательства о выборах; о регистрации (учете) избирателей; о порядке голосования, о формировании участковых избирательных комиссий и другие. Кроме этого публиковались постановления территориальной комиссии и главы  Боковского района, приглашения проверить данные в списках избирателей, получить открепительные удостоверения, материалы участковых избирательных комиссий.
       В период подготовки и проведения выборов работала горячая линия территориальной комиссии с избирателями.
       В станице Боковской, станице Краснокутской, станице Каргинской, хуторе Верхнечирском, хуторе Грачев, хуторе Земцов, поселке Краснозоринском был вывешены перетяжки информирующие избирателей о выборах 2 марта 2008 года. 
       Учитывая электоральную активность молодежи сектор по молодежной политике администрации Боковского района, отделы образования и культуры,  совместно с территориальной избирательной комиссией традиционно проводят систематическую работу по вовлечению молодежи к участию в выборных кампаниях. Вся работа строится так же на основе совместной деятельности с органами местного самоуправления и участковыми избирательными комиссиями, членами которых являются многие работники культуры и педагогические работники.

Отдел культуры и библиотеки района уделяют особое внимание работе с молодежью и будущими избирателями:

- на базе районной библиотеки  работает клуб молодого избирателя «Мы избиратели XXI века», членами которого являются учащиеся старших классов МОУ «Боковская СОШ». На заседания клуба приглашались члены ТИК, которые проводили лекции и беседы по истории и организации выборов,  вступали в дискуссии с молодыми избирателями. 
- во всех библиотеках организованы уголки молодого избирателя, оформлены тематические книжные выставки, на которых были размещены законы по избирательному законодательству, журналы «Ваш выбор» и «Реальное право», информационные материалы по выборам и другие материалы.
- проведены семинары с библиотечными работниками, на которых изучались изменения в избирательном законодательстве, ставились задачи перед библиотеками по информированию населения; 
- отделом культуры совместно с территориальной избирательной комиссией были организованы и проведены встречи с ветеранами голосования; 
- в день голосования на  избирательных участках состоялись концерты художественной самодеятельности;

        Кроме этого, территориальной избирательной комиссией совместно с отделом культуры администрации района, администрацией ГОУ НПО ПУ-96 с 15 по 17 февраля 2008 года в рамках дня молодого избирателя были проведены:

- день открытых дверей в  библиотеках района с оформлением книжных выставок «Выбор 2008 – кто станет у власти?»;
- часы истории «Демократия и выборы в России»;
- беседы «Ты выбираешь свой завтрашний день»;
- уроки в ГОУ НПО ПУ-96 «Демократия и выборы на Дону»;

- тематические программы в сельских домах культуры «Голосуй ради счастья грядущего дня».

 Проведение вышеуказанных мероприятий привлекло внимание молодежи к выборам. Явка  избирателей в возрасте 18-30 лет в день голосования  составила – 76,5%. Принявшие участие в голосовании впервые голосующие, получили памятные подарки на избирательных участках.

Важное место было отведено вопросу обеспечения избирательных прав граждан пожилого возраста и инвалидов. Совместно с обществами ветеранов и инвалидов Боковского района проведены мероприятия по обеспечению реализации избирательных прав этой категории граждан (были уточнены списки инвалидов). Эффективно работал Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Боковского района по оказанию помощи гражданам пожилого возраста в реализации избирательных прав.                        

Территориальной избирательной комиссией были подготовлены информационные листы для избирателей находящихся в местах временного пребывания. С руководителями этих организаций была проведена разъяснительная работа по обеспечению избирательных прав граждан. 
         Все мероприятия, проводимые с целью привлечения внимания к участию в выборах, освещались в региональной газете «Тихий Дон». Выборы проходили в условиях открытости и гласности. 

3. Организационно-методическая работа территориальной избирательной комиссии Боковскогорайона

3.1.       Территориальная избирательная комиссия Боковского района сформирована в количестве 9 членов комиссии с правом решающего голоса, в том числе 4 человека назначены по предложениям политических партий, 1 человек районным собранием депутатов и 4 человека - собранием избирателей (состав ТИК прилагается).

В ходе подготовки и проведения выборов территориальной избирательной комиссией было проведено 10 заседаний избирательной комиссии.
          Вся работа территориальной комиссии строилась на тесном взаимодействии с учреждениями и организациями, оказывающими содействие в подготовке и проведении предстоящих выборов. Практическое взаимодействие с отделом образования, отделом культуры и их структурными подразделениями, региональной газетой «Тихий Дон» позволило поднять на более высокий уровень изучение избирательного законодательства информирование и просвещение избирателей.

Большую помощь в деятельности территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий оказали Глава  района и главы сельских поселений. Для обеспечения деятельности избирательных комиссий и выполнения мероприятий по подготовке и проведению выборов, органами местного самоуправления были разработаны планы организационно-технических мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов Законодательного Собрания Ростовской области, что повысило ответственность должностных лиц по обеспечению выполнения указанных мероприятий.  Участковые избирательные комиссии были обеспечены помещениями, необходимым избирательным оборудованием, стационарной связью, транспортом, что позволило обеспечить реализацию избирательных прав граждан Боковского района и Российской Федерации находящихся в день голосования на территории Боковского района. 

Территориальной избирательной комиссией Боковского района в период с 30 января по 6 февраля была проведена работа по формированию участковых избирательных комиссий. Было сформировано 27 участковых избирательных комиссий, в состав которых вошли 198 человек, в том числе 30 (15,2%) членов УИК с правом решающего голоса были выдвинуты политическими партиями («Единая Россия», «Справедливая Россия»). Собрания избирателей по месту жительства, работы выдвинули 168 человек (84,8%). Из 198 членов УИК – 169 (85,4%) ранее работали в составе участковых избирательных комиссий и имели  практический опыт,   64,1% членов участковых избирательных комиссий составили женщины. Кроме этого в работе участковых комиссий приняла участие молодежь в возрасте 18-30 лет – 22 человек (11,1%).

4. Активность избирателей.

4.1. Состав избирателей

Состав избирателей в Боковском районе 100% - сельское население.

4.2. Анализ активности избирателей 

                   В результате информационной, разъяснительной  и агитационной деятельности активность избирателей на выборах депутатов Законодательного Собрания Ростовской области четвертого созыва составила по Морозовскому одномандатному избирательному округу № 2 - 74,53%, по единому избирательному округу -  74,57%.
                        (Таблица активности графический анализ прилагается).
5.Об итогах голосования на выборах

депутатов Законодательного Собрания Ростовской области 
2 марта 2008 г.
По Морозовскому одномандатному избирательному округу № 2.

         Всего приняло участие в голосовании 9112 избирателей, что составляет 74,53 % от числа избирателей внесенных в списки избирателей. За кандидатов в депутаты законодательного Собрания Ростовской области проголосовало:

- Верескун Марина Владимировна – 619 – 6,79 %

- Лагутин Александр Тимофеевич – 1088 – 11,94 %

- Стаценко Наталья Андреевна – 7334 – 80,49 %

По единому избирательному округу.

        Всего приняло участие в голосовании 9124 избирателей, что составляет 74,57 % от числа избирателей внесенных в списки избирателей. За политические партии выдвинувшие списки кандидатов проголосовало:

- Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации» - 464  – 5,09 %

- Региональное отделение Политической партии «СПРАВЕДЛИВАЧЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» в Ростовской области - 288 – 3,16 %

- Ростовское региональное отделение политической партии «Либерально-демократическая партия России» - 562 –  6,16 %

- Ростовское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» - 7439 – 81,53 %.
6. Материалы прилагаемые к справке
1. Списочный и качественный состав ТИК (таблицы).

2. Качественный состав ТИК (диаграммы).

3.  Качественный состав УИК (таблицы, диаграммы).

4. Экземпляры агитационных материалов политических партий, ксерокопии агитационных материалов опубликованных в газете «Тихий Дон».

5. Ксерокопии материалов, опубликованных ТИК в газете «Тихий Дон».

6.  Анализ активности избирателей в таблицах и графиках.

7. Цветные фотографии:

7.1. Состав ТИК.

7.2. Ход подготовки и проведения выборов, мероприятий по правовому просвещению и информированию избирателей.

   Председатель ТИК Боковского района

         С. Л.  Говорухин
   Секретарь ТИК Боковского района



С. В. Ульянова

