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I. Краткая административно-территориальная и экономическая характеристика Боковского района

           Боковский район расположен на севере Ростовской области и граничит на востоке с Волгоградской областью, на юго-востоке с Советским районом, на юге - с Кашарским районом, на западе - с Верхнедонским районом, на севере - с Шолоховским районом.


Свою историю Боковский район ведет с 28 декабря 1934 года, когда на основании разукрупнения районов Азово-Черноморского края Вешенский район разделили на Базковский, Боковский и Вешенский. В 1963 году район был упразднен и в 1970 году вновь восстановлен Указом Президиума Верховного Совета РСФСР.



Административный центр – ст.Боковская, расположена на р.Чир в 354 км. от областного центра – г. Ростова-на-Дону и в 100 км. от ближайшей железнодорожной станции – ст. Обливская. 

           История станицы Боковской насчитывает несколько столетий.  В   1866 году на правом берегу реки Чир, на возвышенном месте была построена церковь. По имени священника Бокова жители, селившиеся вокруг церкви, стали называть свое поселение хутором Боковым. Первое упоминание о хуторе как о почтовой станции, относится к 1873 году. На хуторе работали две паровые мельницы, конно-почтовая станция. В конце апреля 1918 года при создании Верхне-Донского округа хутор Боков был переименован в станицу Боковскую, с подчинением 12 хуторов.

           Сегодня Боковский район расположен на площади 1927 кв.км., насчитывает семь сельских поселений, в которых проживает свыше 16000 человек.

            Наиболее крупные населенные пункты – ст. Боковская, основана в 1866 году, ст.Каргинская – основана в 1797 году, х.Дуленков – основан в 1746 году, х.Грачев –  основан в 1753  году и другие.


Главная отрасль экономики Боковского района – сельское хозяйство.


Основными направлениями сельхозпредприятий и сельхозпроизводителей  являются производство зерна и технических культур, животноводство. 


История района неразрывно связана с именем М.А.Шолохова. В станице Каргинской прошли детские и юношеские годы, становление его как писателя. В ст. Каргинской сохранился дом, в котором М.А.Шолохов начал писать роман «Тихий Дон», школа, в которой он учился.


Они являются частью филиала государственного музея – заповедника М.А.Шолохов. 

В наши дни Боковский район – один из центров возрождения казачьих традиций и казачьей культуры.
II. Избирательные комиссии Боковского района 
на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва
 Организационно-методическая работа 

территориальной избирательной комиссии, учеба организаторов выборов
         Выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ пятого созыва проводились по  обновленной правовой базе, основу которой составил Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Все изменения, внесенные в избирательное законодательство, изучались с резервом организаторов выборов на проводимых занятиях согласно программам, разработанным  и утвержденным комиссией, а также на обучающих семинарах с членами и руководителями участковых избирательных комиссий которые проводились в соответствии с графиком, предложенным Избирательной комиссией Ростовской области. 

         Территориальная избирательная комиссия Боковского района сформирована Избирательной комиссией Ростовской области 27 декабря 2006 года (Постановление №68-52) в составе 9 членов комиссии с правом решающего голоса. В состав комиссии выдвинуто 4 члена комиссии региональными отделениями политических партий, 3 члена комиссии собранием избирателей по месту работы, 1 член комиссии собранием избирателей по месту жительства и 1 член комиссии Собранием депутатов Боковского района (состав ТИК прилагается). 
       В соответствии с действующим избирательным законодательством,  территориальная избирательная комиссия Боковского района в период с 1 по 8 ноября сформировала 27 участковых избирательных комиссий. В  их состав  вошло 171 человек, в том числе  28 (16,12%) членов УИК с правом решающего голоса, выдвинуты политическими партиями и общественными объединениями. Собраниями избирателей по месту жительства, работы выдвинуто 141 человек (82,46%). 

         Из 171 члена УИК 149 (87,13%) ранее принимали участие в работе комиссий и имеют практический опыт. В состав УИК назначено 64 (37,43%) мужчин и 107 (62,57%) женщин. 

         Имеют высшее образование 44 (25,73%) человека, среднее специальное 64 (37,84%) человека, среднее 63 (36,84%) человека. 

Возрастной состав членов УИК
- от 18 до 30 лет 10 человек или 5,85%;

- от 31 до 40 лет 56 человек или 32,75%;

- от 41 до 50 лет 69 человек или 40,35%;
- от 51 до 60 лет 32 человека или 18,71%;

- свыше 60 лет 4 человека или 2,34%;

         Как видно из приведенного анализа возрастная категория  от 31 года  до 40 лет и от 41 года до 50 лет составляют равное  большинство членов УИК. Молодых членов УИК всего 5,85%, но комиссия ведет работу по омолаживанию состава участковых комиссий. Так второй год на базе ГОУ НПО ПУ-96 и базе средних школ района работает школа «Будущих организаторов выборов», слушатели которой будут включены в составы УИК на последующих выборах (графический анализ возрастного состава прилагается). 

         Территориальная избирательная комиссия особое внимание уделяла подготовке организаторов выборов и членов ТИК, что было обусловлено следующими факторами:

- проведение выборов депутатов ГД ФС РФ пятого созыва по обновленному законодательству;

- частичное омоложение составов УИК;

- смена членов ТИК при формировании (состав обновлен на 70%);

         Согласно программам обучения организаторов выборов и других участников избирательного процесса комиссией в октябре, ноябре 2007 года, было обучено 54 члена УИК (председатели, секретари). Проведено восемь занятий, в том числе четыре практических. На занятиях рассматривались темы:

- Новации избирательного законодательства;

- Правовой статус УИК. Организация и обеспечение деятельности УИК;

- Организация подготовки ко дню голосования. Список избирателей;

- Документационное обеспечение деятельности УИК; 
- Организация и порядок голосования. Подсчет голосов и установление итогов;

- Ответственность за нарушения законодательства о выборах.
В ноябре 2007 года членами ТИК было обучено 28 членов комиссий с правом совещательного голоса, проведено три занятия, на которых рассматривались вопросы:

-   Новации избирательного законодательства;

- Участие политических партий и общественных объединений в формировании избирательных комиссий;

- Порядок назначение членов комиссий с правом решающего и совещательного голоса;

- Права и обязанности членов комиссий, наблюдателей.

 В ноябре 2007 года  назначенные председатели УИК провели занятия с членами сформированных УИК по учебно-тематическим планам, предложенным Избирательной комиссией Ростовской области. Проведено три занятия со 144 членами УИК. 
         В январе и ноябре 2007 года члены ТИК прошли обучение по 12 часовой программе учебно-тематического курса «Избирательное право и избирательный процесс». Всего проведено 16 занятий из них 11 лекционных и 5 практических.   На итоговых занятиях проводилось  тестирование по электронным тестам, разработанным РЦИОТ при ЦИК. 
         На практических занятиях с членами всех комиссий отрабатывались навыки работы со списками, ведения документации комиссий, порядок работы в день голосования, порядок подсчета голосов и установление итогов голосования, составление итоговых протоколов.    
III. Анализ предвыборной агитации
         Участие политических партий в избирательной компании является своеобразным критерием степени зрелости той или иной политической партии. К началу подготовки думских выборов 2007 года ведущие позиции занимали несколько политических сил: ВПП «Единая Россия», ПП «Коммунистическая партия Российской Федерации», ПП «Либерально-демократическая партия России», ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ», ПП «Аграрная партия России», ПП «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО», ВПП «Гражданская сила», ПП «СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ», ПП «ПАТРИОТЫ РОССИИ», ПП «Партия социальной справедливости», ПП «Демократическая партия России».  Их лидерство обусловлено активным участием в политической жизни страны, в ходе, которого ими был накоплен определенный политический капитал, позволяющий претендовать на власть.
         В целом, в избирательную компанию по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва на территории Боковского района включились четыре из одиннадцати политических партий, допущенных к выборам Центральной избирательной комиссией Российской Федерации. Две из них на территории района имеют местные отделения, это ВПП «Единая Россия» и ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ».  
         В процессе проведения предвыборной агитации ВПП «Единая Россия» был сформирован предвыборный штаб. В его состав вошли двенадцать человек. Деятельность  штаба строилась в соответствии с планом работы, который предполагал: работу с агитаторами по организации их деятельности; подготовку информационных материалов; подворный обход агитаторами с распространением информационных и агитационных материалов; размещение на территории района наружной агитации в форме растяжек, плакатов, листовок; проведение встреч в трудовых коллективах. Под руководством штаба работало 54 агитатора. Штабом было организовано и проведено  80 встреч с более чем 4000 избирателей Боковского района, на встречах  до избирателей доводилась предвыборная программа партии, результаты социально-экономического развития района за последние годы.  Во время проведения встреч и при подворном обходе распространялся информационный и агитационный материал. Всего было распространено свыше 26 тыс. экземпляров  печатного агитационного и информационного материала (буклеты, листовки, плакаты, газеты прилагаются). 
         Кроме того, в соответствии с избирательным законодательством в региональной газете «Тихий Дон» Боковского и Шолоховского районов публиковался  агитационный материал в поддержку  ВПП «Единая Россия». Всего на территорию района поступило 18940 экз. таких номеров (экземпляры газет прилагаются). 
         Главным направлением предвыборной программы ВПП «Единая Россия» являлось:

- продолжение и развитие курса Президента РФ;

- укрепление  политической и экономической стабильности;

- восстановление политического единства страны;

- новое качество жизни для всех;

- конкурентоспособная экономика; 
- суверенная демократия;
         Оставшиеся партии предвыборных штабов не формировали, встреч с избирателями не проводили. Ограничились лишь только распространением агитационного материала и индивидуальными беседами. 

         Местным отделением политической партии  «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ»  было распространено около 6500 экз. печатных агитационных материалов (образцы прилагаются). Основными направлениями их предвыборной программы являлись:

- искоренение бедности и восстановление социальной справедливости;

- поднятие пенсионного обеспечения на уровень мировых стандартов;

- предотвращение безудержного роста тарифов ЖКХ и создание цивилизованных условий жизни;

- обеспечение здравоохранением европейского уровня всех и каждого;

- создание системы образования европейского уровня;

         Разово на территории Боковского района распространялись печатные агитационные материалы ПП «Либерально-демократическая партия России» и ПП «Коммунистическая партия Российской Федерации» (образцы прилагаются). 

         От ПП «Либерально-демократическая партия России» было распространено 1000 экз. газеты «ЛДПР» с обращением В. В. Жириновского к гражданам России. В которой были обозначены главные цели ПП «ЛДПР»: 
- Создание могущественного Российского государства;

- Создание условий для воссоединения земель бывшего СССР;

- Правопорядок и «диктатура закона»;

- Возвращение Резервного фонда в Россию. 

         9 ноября 2007 года на рынке в ст. Боковской  первый секретарь Ростовского обкома «КПРФ» В. А. Коломейцев лично распространял листовку с тезисами предвыборной программы партии. Которые гласят:

- Национализация природных ресурсов и стратегических отраслей экономики;

- Доходы государства – финансовая основа дальнейших преобразований;

- Производить – значит развиваться;

- К народовластию;

- Независимость страны и безопасность граждан;

- Человек – высшая ценность;

 Всего было распространено около 4000 экз. (экземпляры агитационных материалов прилагаются).
         Помимо приведенных форм агитации уполномоченные политических партий, кандидаты  встреч, митингов, пикетов не проводили, видимо полагаясь на агитацию, проводимую по каналам федерального и областного телевидения. 

         В период подготовки и проведения выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва   постановлением  территориальной избирательной комиссии был назначен член комиссии с правом решающего голоса ответственный по контролю за соблюдением участниками избирательного процесса правил проведения предвыборной агитации при проведении означенных выборов. Также постановлением комиссии была создана рабочая группа по рассмотрению жалоб, заявлений и обращений граждан в период проведения выборов созданные структуры отслеживали законность проведения агитации в период проведения избирательной компании. За период подготовки и проведения выборов жалоб, на нарушения порядка и правил проведения агитации, не поступало.
IV. Информирование участников выборов 

и повышение правовой культуры избирателей
         Широкое информирование избирателей о каждой стадии избирательного процесса, максимально прозрачная и понятная избирателю процедура выборов являются необходимым условием того, чтобы выборы прошли организованно, без нарушений при высокой активности всех участников избирательного процесса. В результате этой работы возрастает доверие к институту выборов как важнейшему элементу демократии, а участие в выборах проходит осознанно, с высокой явкой. 
                  Территориальная избирательная комиссия Боковского района  проводила  информирование, и правовое просвещение избирателей  в соответствии с  Комплексом мер по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в муниципальном образовании «Боковский район» на 2007 - 2011 годы, утвержденным  постановлением главы Боковского района №47 от 26. 01. 2007 года, территориальной избирательной комиссией разработаны план мероприятий  Боковской ТИК по информированию и правовому просвещению избирателей на 2007 год (утвержден на заседании комиссии 22 февраля  2007 года протокол №4). 

             В октябре 2006 года на заседании комиссии был рассмотрен и утвержден план мероприятий по работе с впервые голосующими гражданами на выборах в 2007 - 2008 годах (протокол №111 от 27. 10. 2006 года). С октября по декабрь 2007 года он был реализован. Было проведено:

- Определение численности и списочного состава впервые голосующих граждан;

- Привлечение впервые голосующих граждан в «Школу будущих организаторов выборов»;

- Консультации для впервые голосующих по правовым вопросам в центральной районной библиотеке;

- Оформление информационных стендов для впервые голосующих в районной библиотеке и образовательных учреждениях района;

- Изготовление и вручение буклетов для впервые голосующих;

-  День «Молодого избирателя»;
- Голосование данной категории граждан с поздравлением и вручением подарков.
                  Важное место в деятельности комиссии  занимает работа по повышению правовой культуры молодых избирателей.

         В июне - августе 2007 года в летнем лагере отдыха «Колосок» работала «Школа молодого политика». Отдыхающим детям в доступной форме доводилась информация об истории выборов, самоуправлении на Дону, о современных избирательных системах, о структуре органов местного самоуправления, о предстоящих федеральных выборах. 

         В сентябре - октябре 2007 года в средних общеобразовательных школах района при участии комиссии проведены школьные избирательные кампании. По их результатам, были избраны органы школьного самоуправления: Советы школ, учкомы, Президенты школ, парламенты.         

         С целью приобретения начальных знаний о демократии и выборах   у детей старшего дошкольного возраста и младшего школьного возраста,  в начальных образовательных учреждениях района совместно с комиссией были проведены внеклассные мероприятия с использованием книжки-раскраски «Приключения инопланетянчика в России. Зачем нужны выборы». 

         В рамках «Года молодого избирателя на Дону» в начальных школах Боковского района проведен конкурс на лучшее оформление книжки-раскраски с последующим оформлением рисунка «Всей семьей на выборы». Лучшие рисунки и оформленные книжки-раскраски экспонировались на избирательных участках в день голосования 2 декабря 2007 года.  
         Для повышения общественно-политической активности будущих избирателей, выявления их отношения к выборам и определения уровня правовой культуры, комиссия проводила анкетирование молодежи в возрасте 17-18 лет. В анкетировании приняли участие 73 респондента. Выявлено следующее:

- 73% знают историю выборов;

- информацию о политической жизни страны и Боковского района опрашиваемые получают из телепрограмм (93%), на занятиях в школе (68%), из СМИ (68%);

- большинство опрашиваемых (78%) считают, что получаемой информации для них недостаточно; 

- 99% респондентов будут принимать участие в выборах;

           Конкурс среди  учащихся образовательных учреждений Боковского района на лучшую художественно-графическую и анимационную работу «Голосуй, выбирай будущее сам!» в 2006/2007 г. (далее - конкурс) проводился с  февраля по апрель 2007г. территориальной избирательной комиссией Боковского района совместно с отделом образования. 

         В конкурсе во второй и четвертой номинации принимали участие учащиеся общеобразовательных школ района, ГОУ НПО ПУ-96, МОУ ДОД «Детский дом творчества». Всего в конкурсе участвовало 168 человек. В период проведения конкурса в образовательных учреждениях проводились выставки работ, определялись победители для направления на районную выставку. С 23 по 27 апреля  2007 года по сложившейся традиции, в районном краеведческом музее была организована и проведена выставка лучших работ, которую посетили 98 учащихся школ. 27 апреля жюри определила районных победителей, их работы были направлены для участия в областном этапе конкурса, но  они  в число призеров не вошли. 

         Учащиеся общеобразовательных учреждений  Боковского района принимали активное участие в областном конкурсе сочинений «Если бы депутатом выбрали меня …», проводимом Избирательной комиссией Ростовской области и Министерством общего и профессионального образования РО в мае – октябре 2007 года. Ученица 9-го класса МОУ «Каргинская СОШ им. М.А. Шолохова» Бочарова Анна стала лауреатом названного конкурса. Анна  заняла третье место в номинации «Будущее моей страны – мое будущее».

         С  июля по октябрь 2007 года ТИК Боковского района совместно с МУ «Боковский РДК» проводились встречи с «ветеранами голосования». Проведено более пятнадцати встреч в различных населенных пунктах сельских поселений Боковского района. На встречах с концертно-информационными программами выступала агитбригада «Боковчанка» МУ «Боковский РДК». 17 ноября 2007 года Лимарев Василий Иванович житель х. Грачев Боковского района Ростовской области принял участие в областной встрече с «ветеранами голосования».
         В рамках конкурса-фестиваля «Выбор будущего» с мая по ноябрь 2007 года агитбригада «Боковчанка» МУ «Боковский РДК» выступила в 21  населенном пункте Боковского района с культурно-досуговой программой по правовому просвещению  избирателей. Также этот коллектив принимал участие в зональном конкурсе в г. Миллерово. 
   В период с 28 октября по 30 ноября  творческие коллективы  Боковского отдела культуры в хуторах и станицах Боковского района проводили агитпредставления  «Дорога в будущее». Всего было проведено порядка 20 мероприятий. В день голосования силами агитбригады «Боковчанка» и муниципального ансамбля «Православный Дон» было дано шесть концертов.  

         На базе МУ «Боковская районная библиотека» работает клуб молодого избирателя «Мы избиратели XXI века» в состав, которого входят учащиеся старших классов школ Боковского района. Клуб имеет свою эмблему, девиз: «Мы молодые – нам выбирать!». Цель работы клуба: Формирование гражданско-правовой культуры молодых и будущих избирателей». В текущем году проведено семь заседаний клуба, на которых члены клуба знакомились с историей выборов и демократическими традициями страны и Дона, с современными избирательными системами, с действующим избирательным законодательством,  встречались с ветеранами голосования,  изучали особенности предстоящих федеральных выборов. 
   МУ «Боковская районная библиотека», МУ «Боковский РДК «Колос» совместно с территориальной избирательной комиссией с сентября по декабрь 2007 года проведено 29 мероприятий по информированию и правовому просвещению это беседы, уроки правовых знаний, обзоры избирательной литературы, часы информации, викторины, дискотеки.
             ТИК Боковского района в течение 2007 года осуществляла организационную поддержку и непосредственное проведение всех конкурсов и других мероприятий по повышению правовой культуры избирателей  объявленных Избирательной комиссией Ростовской области (фотографии проведенных мероприятий прилагаются). 
         В соответствии с п. 6 ст. 20 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательные комиссии Боковского района информировали избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, о ходе избирательной компании, а также о политических партиях, избирательных объединениях, списках кандидатов, деятельности комиссий, изменениях в избирательном законодательстве. 
         Для этих целей в территориальной избирательной комиссии, участковых избирательных комиссиях были оформлены информационные стенды. На которых были размещены:

- Указ Президента РФ «О назначении выборов депутатов ГД ФС РФ нового созыва»;

- График основных избирательных мероприятий по подготовке и проведению выборов депутатов ГД ФС РФ;

- 10 отличий нынешних выборов в Госдуму;

- Порядок голосования на предстоящих выборах;

- Постановление главы района «Об образовании избирательных участков для проведения голосования на выборах депутатов ГД ФС РФ»;

- Постановление ТИК Боковского района «О порядке и сроках формирования УИК для подготовки и проведения выборов депутатов ГД ФС РФ»;

- Результаты жеребьевки по порядку размещения  наименования и эмблем политических партий, зарегистрировавших федеральные списки кандидатов, в избирательном бюллетене;

- Постановление ТИК Боковского района «Об определении избирательных участков на территории Боковского района из уже образованных для организации голосования граждан РФ, у которых отсутствует регистрация по месту жительства, по месту временного пребывания;

-  Федеральные и региональные списки кандидатов, выдвинутые политическими партиями;
- Календарь выборов;

- Информационные плакаты, изготовленные ЦИК и силами ТИК. 
         В региональной газете Шолоховского и Боковского районов «Тихий Дон» публиковался соответствующий материал (копии газет прилагаются). 
А именно:

- Информация о деятельности территориальной избирательной комиссии, о мероприятиях по избирательной тематике проводимых в области и районе, об изменениях в избирательном законодательстве, о подготовке и проведении выборов депутатов ГД ФС РФ пятого созыва  (газета «Тихий Дон» №20 от 22. 02. 07г., №32 от 24. 03. 07., №43 от 19. 04. 07., № 52 от 10. 05. 07г., № 54 от 15. 05. 07г., №57 от 22. 05. 07г., №80 от 17. 07. 07г., №97 от 25. 08. 07г., №105 от 13. 09. 07г., №108 от 20. 09. 07г.,  №110 от 25. 10. 07г., №111 от 27. 09. 07г., №116 от 6. 10. 07г., №120 от16. 10. 07г., № 121 от 18.10.07г., №127 от 01. 11. 07г., №131 от 13. 11. 07г., №135 от 17. 11. 07г.,  №136 от 20. 11. 07г., №138 от 22. 11. 07г., №140 от 27. 11. 07г., №144 от 6. 12. 07г., №147 от 13. 12. 07г.). 
         Каждую среду и субботу по местному телевидению «Боковское ТВ» транслировался информационный материал представленный Избирательной комиссией Ростовской области и материал, подготовленный комиссией. 

           Также территориальная избирательная комиссия своими силами изготавливала печатный информационный материал для информирования избирателей. За счет средств федерального бюджета комиссией были заказаны в ООО «Рекламное агенства «Ре-Марк плюс» и изготовлены информационные плакаты двух видов в количестве 600 экз., и горизонтальная тканевая перетяжка с датой проведения выборов для информирования избирателей. 
         Администрация Боковского района за счет средств местного бюджета изготавливала информационные плакаты тиражом 1000 экз. (экземпляры информационных материалов прилагаются). В плакате излагается динамика социально-экономического развития Боковского района, содержатся призывы к избирателям о реализации своего конституционного права, права выбора. 

V. Активность избирателей.
         В день голосования, 2 декабря 2007 года, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва голосование организовывали и проводили 27 участковых избирательных комиссий. В списки избирателей было внесено 12323 человека, всего приняло в голосовании 9257 человек.   Активность избирателей Боковского района в день выборов депутатов Государственной Думы пятого созыва составила 75,12%. По сравнению с выборами депутатов Госдумы четвертого созыва, проходившими в 2003 году активность избирателей возросла на 11,57%. А по сравнению с дополнительными выборами депутата Госдумы по Каменскому одномандатному избирательному округу №144, проводимыми в 2005 году, активность избирателей возросла на 16,22%. Активность избирателей на прошедших выборах по времени голосовании также выше, чем на выборах 2003 года (диаграмма прилагается). 
        По мнению комиссии, увеличение активности избирателей на прошедших выборах это результат воздействия различных факторов, неотъемлемой частью которых является ведение целенаправленной работы комиссий по информированию и правовому просвещению участников избирательного процесса. 
         Если рассматривать активность избирателей по половозрастному составу, она выглядит следующим образом. Всего избирателей мужчин 5632 человека, в   голосовании приняло участие 4033 человека (71%). Проголосовало избирателей мужчин в возрасте:

- от 18 до 30 лет 736 человек или 61%;

- от 31 до 40 лет 782 человека или 69%;

- от 41 до 50 лет 932 человека или 72%;

- от 51 до 60 лет 784 человека или 74%;

- свыше 60 лет 808 человек или 85%;

         Активность избирателей мужчин в возрасте от 18 до 30 лет и от 31 до 40 лет по сравнению с выборами 2003 года  значительно возросла, что объясняется повышением качества работы с этой категорией избирателей, и возросшим интересам  к политическим событиям, происходящим в стране.
         Избирателей женщин внесено в списки 6691 человек, в голосовании приняло участие 5224 человека (78%). Проголосовало избирателей женщин в возрасте:

- от 18 до 30 лет 845 человек или 68%;

- от 31 до 40 лет 1022 человека или 76%;

- от 41 до 50 лет 1141 человека или 80%;

- от 51 до 60 лет 911 человека или 78%;

- свыше 60 лет 1305 человек или 85%;

         Активность избирателей женщин находится на том же уровне, что и избирателей мужчин, если брать во внимание  число избирателей той и другой категории, а возросшая активность отдельной категории избирателей женщин объясняется теми же причинами, что и у избирателей мужчин (диаграммы и таблицы прилагаются).  
         Активность избирателей по избирательным участкам выглядит следующим образом:

- до 30% - нет
от 30% до 40% - нет
от 40% до 50% - нет
от 50% до 60% - нет
от 60% до 70% - пять  избирательных участков
от 70% до 80% - семь избирательных участков
от 80% до 90% - тринадцать избирательных участков

свыше 90% - два избирательных участка    
         По Боковскому району в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва обсалютную победу одержала ВПП «Единая Россия» - (7660 голосов или 82,75%). Ближайший соперник ВПП  «Единая Россия» - ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ» - (466 голосов или 5,03%).
         Результаты по оставшимся политическим партиям, внесенным в бюллетень выглядят следующим образом:

- ПП «Аграрная партия России» 156 голосов или 1,69%;

- ВПП «Гражданская Сила» 16 голосов или 0,17%;

- ПП «Демократическая партия России» 12 голосов или 0,13%;

- ПП «КПРФ» 455 голосов или 4,92%;

- ПП «СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ» 15 голосов или 0,16%;

- ПП «Партия социальной справедливости»  12 голосов или 0,13%;

- ПП «ЛДПР» 375 голосов или 4,05%;

- ПП «ПАТРИОТЫ РОССИИ» 26 голосов или 0,28%;

- ПП «ЯБЛОКО» 23 голоса или 0,25% (диаграмма прилагается).
VI. Материалы прилагаемые к справке
1. Списочный и качественный состав ТИК (таблицы).
2. Качественный состав ТИК (диаграммы).

3.  Качественный состав УИК (таблицы, диаграммы).

4. Экземпляры агитационных материалов политических партий, ксерокопии агитационных материалов опубликованных в газете «Тихий Дон».
5. Ксерокопии материалов, опубликованных ТИК в газете «Тихий Дон».
6.  Анализ активности избирателей в таблицах и графиках.

7. Цветные фотографии:

7.1. Состав ТИК.
7.2. Ход подготовки и проведения выборов, мероприятий по правовому просвещению и информированию избирателей.

8. Видеозаписи:

8.1. Информирования избирателей.
8.2. Хода голосования.
Председатель комиссии                                   С. Л. Говорухин

Секретарь комиссии                                   С. В. Ульянова
PAGE  
18

