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Краткая административно-территориальная и экономическая характеристика Боковского района

           Боковский район расположен на севере Ростовской области и граничит на востоке с Волгоградской областью, на юго-востоке с Советским районом, на юге - с Кашарским районом, на западе - с Верхнедонским районом, на севере - с Шолоховским районом.


Свою историю Боковский район ведет с 28 декабря 1934 года, когда на основании разукрупнения районов Азово-Черноморского края Вешенский район разделили на Базковский, Боковский и Вешенский. В 1963 году район был упразднен, а в 1970 году вновь восстановлен Указом Президиума Верховного Совета РСФСР.



Административный центр – ст.Боковская, расположена на р.Чир в 354 км. от областного центра – г. Ростова-на-Дону и в 100 км. от ближайшей железнодорожной станции – ст. Обливская. 

           История станицы Боковской насчитывает несколько столетий.  В   1866 году на правом берегу реки Чир, на возвышенном месте была построена церковь. По имени священника Бокова жители, селившиеся вокруг церкви, стали называть свое поселение хутором Боковым. Первое упоминание о хуторе как о почтовой станции, относится к 1873 году. На хуторе работали две паровые мельницы, конно-почтовая станция. В конце апреля 1918 года при создании Верхне-Донского округа хутор Боков был переименован в станицу Боковскую, с подчинением 12 хуторов.

           Сегодня Боковский район расположен на площади 1927 кв.км., насчитывает семь сельских поселений, в которых проживает свыше 16000 человек.

            Наиболее крупные населенные пункты – ст. Боковская, основана в 1866 году, ст.Каргинская – основана в 1797 году, х.Дуленков – основан в 1746 году, х.Грачев –  основан в 1753  году и другие.


Главная отрасль экономики Боковского района – сельское хозяйство.


Основными направлениями сельхозпредприятий и сельхозпроизводителей  являются производство зерна и технических культур, животноводство. 


История района неразрывно связана с именем М.А.Шолохова. В станице Каргинской прошли детские и юношеские годы, становление его как писателя. В ст. Каргинской сохранился дом, в котором М.А.Шолохов начал писать роман «Тихий Дон», школа, в которой он учился.


Они являются частью филиала государственного музея – заповедника М.А.Шолохов. 

В наши дни Боковский район – один из центров возрождения казачьих традиций и казачьей культуры.
I. Предвыборная агитация 

Избирательная кампания 2008 года по выборам Президента Российской Федерации в Боковском районе проводилась на основе действующих Федеральных законов «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», «О выборах Президента Российской Федерации», «О политических партиях» и «О средствах массовой информации».
         Территориальной избирательной комиссией Боковского района в ходе предварительной подготовки к проведению избирательной кампании по выборам Президента Российской Федерации был проведен анализ выделяемых органами местного самоуправления мест размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами, политическими партиями на территориях избирательных участков, на выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации пятого созыва, проведенных в 2007 году. На основе анализа главам сельских поселений были даны рекомендации по оборудованию, количеству, площади выделяемых мест размещения печатных агитационных материалов. В результате проведенной работы в целях обеспечения распространения печатных агитационных материалов, и руководствуясь п.7 ст. 55 ФЗ «О выборах Президента Российской Федерации» постановлением главы  Боковского района, по предложению территориальной избирательной комиссии, было выделено 120 мест для размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами.
I.I. Анализ предвыборной агитации
         Агитационный период на территории Боковского района в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации протекал очень спокойно. 
         Штабы, зарегистрированные кандидаты на должность Президента Российской Федерации, политические партии, выдвинувшие кандидатов, не формировали встреч, массовых мероприятий не проводили. 
         Из печатных средств массовой информации на территории Боковского района имеется только региональная газета «Тихий Дон». Редакция газеты заявила о желании предоставить зарегистрированным кандидатам и политическим партиям, выдвинувших кандидатов,  площадь для размещения агитационных материалов. В соответствии с избирательным законодательством, была объявлена  жеребьевка, но предложенными услугами участники избирательного процесса не воспользовались.
         Также на территории Боковского района транслируются два телевизионных федеральных канала. Это 1-й канал ОРТ и 2-й канал РТР.  Избиратели Боковского района «довольствовались» агитационной компанией, проходившей на этих федеральных каналах телевидения. 

         Наиболее доступная форма доведения до избирателей своих программ  распространение печатных агитационных материалов. 
         На территории района распространялась листовка (экземпляр прилагается) формата А4 в количестве 4000 экз. Ростовского регионального отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», с обращением к жителям Ростовской области. В листовке описывалась динамика стабильного развития нашей страны, укрепление благополучия людей. Содержались призывы в поддержку проводимого курса:  
- голосовать за достойных, 
- выбирать «наших» кандидатов.
         По всем кандидатам на должность Президента Российской Федерации информацию о кандидатах, предвыборные программы кандидатов избиратели Боковского района получали из федеральных газет, распространяющихся через периодическую печать.    
         В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации    постановлением  территориальной избирательной комиссии был назначен член комиссии с правом решающего голоса ответственный по контролю за соблюдением участниками избирательного процесса правил проведения предвыборной агитации при проведении означенных выборов.   

         Также постановлением комиссии была создана рабочая группа по рассмотрению жалоб, заявлений и обращений граждан в период проведения выборов. Созданные структуры  отслеживали законность проведения агитации в период проведения избирательной компании. 

         За период подготовки и проведения выборов жалоб, на нарушения порядка и правил проведения агитации, не поступало.

II. Информирование участников выборов 

и повышение правовой культуры избирателей
         Широкое информирование избирателей о каждой стадии избирательного процесса, максимально прозрачная и понятная избирателю процедура выборов являются необходимым условием того, чтобы выборы прошли организованно, без нарушений при высокой активности всех участников избирательного процесса. В результате этой работы возрастает доверие к институту выборов как важнейшему элементу демократии, а участие в выборах проходит осознанно, с высокой явкой. 

                Территориальная избирательная комиссия Боковского района  проводила  информирование, и правовое просвещение избирателей  в соответствии с  Комплексом мер по повышению правовой культуры избирателей (участников референдума) и обучению организаторов выборов и референдумов в муниципальном образовании «Боковский район» на 2007 - 2011 годы, утвержденным  постановлением главы Боковского района №47 от 26. 01. 2007 года. 

             В октябре 2006 года на заседании комиссии был рассмотрен и утвержден план мероприятий по работе с впервые голосующими гражданами на выборах в 2007 - 2008 годах (протокол №111 от 27. 10. 2006 года).  Согласно утвержденному плану было  проведено:

- Определение численности и списочного состава впервые голосующих граждан;

- Привлечение впервые голосующих граждан в «Школу будущих организаторов выборов»;

- Консультации для впервые голосующих по правовым вопросам в центральной районной библиотеке;

- Оформление информационных стендов для впервые голосующих в районной библиотеке и образовательных учреждениях района;

- Изготовление и вручение буклетов для впервые голосующих;

-  День «Молодого избирателя»;

- Голосование данной категории граждан с поздравлением и вручением подарков.
                  Важное место в деятельности комиссии  занимает работа по повышению правовой культуры молодых избирателей.

         С целью приобретения начальных знаний о демократии и выборах   у детей старшего дошкольного возраста и младшего школьного возраста,  в начальных образовательных учреждениях района совместно с комиссией были проведены внеклассные мероприятия с использованием книжки-раскраски «Приключения инопланетянчика в России. Зачем нужны выборы». 

         В рамках «Года молодого избирателя на Дону» в начальных школах Боковского района проведен конкурс на лучшее оформление книжки-раскраски с последующим оформлением рисунка «Всей семьей на выборы». Лучшие рисунки и оформленные книжки-раскраски экспонировались на избирательных участках в день голосования 2 марта 2008 года. 
         Кроме того, комиссией, совместно с сектором по молодежной политике, отделом культуры, отделом образования администрации Боковского района, администрацией ГОУ НПО ПУ-96 17 февраля 2008 года, в рамках всероссийского «Дня молодого избирателя», были проведены:

- открытые уроки для учащихся ГОУ НПО ПУ-96 по тематике: «Демократия и выборы на Дону. История и современность»;

- день открытых дверей в центральной районной библиотеке с оформлением выставки «Выборы 2008 – кто станет у власти?»;

- час истории: «Демократия и выборы в России»;

- беседа: «Ты выбираешь свой завтрашний день»;

- тематические  программы «Голосуй ради счастья грядущего дня» во всех сельских клубах.

         13 февраля 2008 года молодые представители Боковского района приняли участие в работе одной из четырех дискуссионных площадок, открытых Избирательной комиссией Ростовской области в рамках проведения Всероссийского Дня молодого избирателя, а именно в работе собрания трудовой молодежи Дона «Выборы – 2008». 
         Для повышения общественно-политической активности будущих избирателей, выявления их отношения к выборам и определения уровня правовой культуры, комиссия проводила анкетирование молодежи в возрасте 17-18 лет. В анкетировании приняли участие 73 респондента. Выявлено следующее:

- 73% знают историю выборов;

- информацию о политической жизни страны и Боковского района опрашиваемые получают из телепрограмм (93%), на занятиях в школе (68%), из СМИ (68%);

- большинство опрашиваемых (78%) считают, что получаемой информации для них недостаточно; 

- 99% респондентов будут принимать участие в выборах;  
         Отдел культуры администрации Боковского района библиотеки  Боковского района уделяют особое внимание работе с избирателями, а в частности работе с молодыми и будущими избирателями. 
         На базе МУ «Боковская районная библиотека» работает клуб молодого избирателя «Мы избиратели XXI века» в состав, которого входят учащиеся старших классов школ Боковского района. Клуб имеет свою эмблему, девиз: «Мы молодые – нам выбирать!». Цель работы клуба: Формирование гражданско-правовой культуры молодых и будущих избирателей». В текущем году проведено три заседания клуба, на которых члены клуба знакомились с историей выборов и демократическими традициями страны и Дона, с современными избирательными системами, с действующим избирательным законодательством,  встречались с ветеранами голосования,  изучали особенности предстоящих федеральных выборов. 

         МУ «Боковская районная библиотека», МУ «Боковский РДК «Колос» совместно с территориальной избирательной комиссией в январе, феврале 2008 года проведено 11 мероприятий по информированию и правовому просвещению (беседы, уроки правовых знаний, обзоры избирательной литературы, часы информации, викторины, дискотеки) охвативших, в общей сложности, более 800 человек.

        Во всех библиотеках района офрмлены уголки молодого избирателя, оформлены тематические книжные выставки, на которых были размещены законы по избирательному законодательству, журналы «Ваш выбор» и «Реальное право», информационные материалы по выборам и другие материалы. Проведены семинары с библиотечными работниками, на которых изучалось избирательное законодательство, ставились задачи перед библиотеками по информированию населения.  Отделом культуры были организованы и проведены  встречи с ветеранами голосования. Ветеран голосования Боковского района Василий Иванович Лимарев, совместно с отделом культуры, принял участие в областном этапе встреч с ветеранами голосования, прошедшим в феврале в г. Ростове на Дону. В день голосования на  избирательных участках состоялись концерты художественной самодеятельности, в которых приняли участие районные коллективы художественной самодеятельности, коллективы сельских клубов.   

         В соответствии с п. 6 ст. 20 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательные комиссии Боковского района информировали избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, о ходе избирательной компании, о зарегистрированных  кандидатах на должность Президента РФ, о деятельности комиссий, изменениях в избирательном законодательстве. 

         Для этих целей в территориальной избирательной комиссии, участковых избирательных комиссиях были оформлены информационные стенды. На которых были размещены:

- Постановление Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации «О назначении выборов Президента Российской Федерации»;

- График основных избирательных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента РФ;

- Порядок голосования на предстоящих выборах;

- Постановление главы района «Об образовании избирательных участков для проведения голосования на выборах Президента РФ»;

- Постановление ТИК Боковского района «О порядке и сроках формирования УИК для подготовки и проведения выборов Президента  РФ»;

- Постановление ТИК Боковского района «Об определении избирательных участков на территории Боковского района из уже образованных для организации голосования граждан РФ, у которых отсутствует регистрация по месту жительства, по месту временного пребывания»;

-  Сведения о выдвижении кандидатов на должность Президента РФ;

- Сведения о зарегистрированных кандидатах на должность Президента РФ;

- Календарь выборов;

- Информационные плакаты, изготовленные ИКРО и силами ТИК (экземпляры прилагаются). 

         В региональной газете  «Тихий Дон» публиковался информационный материал для избирателей (копии газет прилагаются). 

А именно:

- Постановление Совета Федерации ФС РФ «О назначении выборов Президента РФ», газета №144 от 6.12.2007г.

- Постановление главы района «Об образовании избирательных участков для проведения голосования на выборах Президента РФ», газета №2 от 12.01.2008г.

- Постановление ТИК Боковского района «О порядке и сроках формирования УИК для подготовки и проведения выборов Президента  РФ», газета №2 от 12.01.2008г.

- График основных избирательных мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента РФ, газета №4 от 15.01.2008г.

- Сообщение о порядке получения открепительного удостоверения для голосования на выборах Президента РФ, газета №6 от 19.01.2008г.

- Порядок голосования на выборах Президента РФ, газета №8 от 24.01.2008г.

- Обращение председателя УИК №931 к избирателям участка, газета №17 от 14.02.2008г.

- Итоги выборов Президента РФ на территории Боковского района, газета №32 от 13.03.2008г.

                  Неоценимую помощь в достижении  целей информирования избирателей сыграла печатная продукция, изготовленная и доставленная Избирательной комиссией Ростовской области в территориальную избирательную комиссию. В период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации территориальная избирательная комиссия получила и разместила совместно с УИК на избирательных участках и  в местах массового скопления людей (магазины, школы, рынки, больницы, предприятия и организации и т. д.) следующую информационную печатную продукцию: 

- Плакат «Наша страна – наш Президент» двух видов, формат А1 – по 500 экз.

- Плакат с датой выборов, формат А1 – 100 экз.

- Плакат «Что нужно знать избирателю», формат А2+ - 200 экз. 

- Плакат «От Вашего выбора зависит будущее России», форма А1 – 500 экз.

- Плакат «Кандидаты на должность Президента Российской Федерации» двух видов, формат А1 и А2 –  по 100 экз.

- Плакат «Как студенту принять участие в голосовании»  –  50 экз.

- Плакат «Календарь – планер для работы УИК с датой выборов» формат А2 – 50 экз. 

- Листовки на самоклеющейся основе
         При подворном обходе избирателей членами  участковых избирательных комиссий были доставлены избирателям три типа приглашений: 

- о возможности избирателей проверить данные в списках избирателе; 

- приглашение избирателям придти на избирательный участок с разъяснением порядка голосования; 

- приглашение впервые голосующим молодым избирателям.

         В ГОУ НПО ПУ – 96 и общежитии этого училища  были размещены плакаты «Как студенту принять участие в голосовании» формат А2 – 50 экз.  

         Каждую среду и субботу по местному телевидению «Боковское ТВ» транслировался информационный материал, представленный Избирательной комиссией Ростовской области и материал, подготовленный комиссией. 

           Также территориальная избирательная комиссия своими силами изготавливала печатный информационный материал для информирования избирателей:

-    календарь ««___» дней до выборов»,  формат А4;
-    плакат с датой выборов, формат А3 – 50 экз.

- листовка с разъяснениями порядка получения и голосования по открепительному удостоверению, формат А5 – 500 экз.

-   плакат с разъяснениями о порядке голосования избирателей находящихся на излечении в больнице, формат А3 – 50 экз.

-   плакат «Избирателю студенту», формат А3 – 30 экз.

-   плакат для избирателей пожилого возраста и избирателей инвалидов, формат А4 – 300 экз.  (образцы прилагаются).  
         Комиссией были изготовлены  и размещены в крупных населенных пунктах  всех семи сельских поселений Боковского района горизонтальные тканевые перетяжки с датой проведения выборов для информирования избирателей. 

         Важное место было отведено вопросу обеспечения избирательных прав граждан пожилого возраста и инвалидов. Совместно с обществами ветеранов и инвалидов Боковского  района проведены мероприятия по обеспечению реализации избирательных прав этой категории граждан (были уточнены списки инвалидов, проведены в период подготовки и проведения выборов встречи с руководителями местных отделений общества инвалидов и ветеранов, с разъяснением порядка голосования). Эффективно работал Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Боковского района по повышению электоральности граждан пожилого возраста, проводя с ними беседы, оказывая помощь гражданам пожилого возраста в реализации избирательных прав, в частности оказав помощь в подаче заявлений о голосовании вне помещения.                        

         Для информирования избирателей Администрация Боковского района за счет средств местного бюджета, изготовила и распространила информационные плакаты тиражом 1000 экз. (экземпляр информационного плаката прилагается). В плакате излагается динамика социально-экономического развития Боковского района, содержатся призывы к избирателям о реализации своего конституционного права, права выбора.
         Проведение вышеуказанных мероприятий дало определенный результат. Так активность избирателей на выборах Президента Российской Федерации составила 74,62%. Явка молодых избирателей составила -  76,5% .
III. Активность избирателей.

         В день голосования, 2 марта 2008 года, на выборах Президента  Российской Федерации  голосование организовывали и проводили 27 участковых избирательных комиссий. В списки избирателей было внесено 12239 человек, всего приняло в голосовании 9133 человека.   Активность избирателей Боковского района в день выборов Президента РФ составила 74,62%. По сравнению с выборами  Президента РФ прошедшими в 2000  и  2004 годах, активность несколько ниже (на 2%-4%). Это обусловлено снижением численности избирателей в целом на территории Боковского района. 

         Если же сравнивать активность избирателей на выборах депутатов ГД ФС РФ 2 декабря 2007 года и выборах Президента РФ 2 марта 2008 года она также снизилась, но всего на 0,6% (диаграмма прилагается). 
        По мнению комиссии, это произошло из-за сложных погодных условий сложившихся в день голосования 2 марта 2008 года. В этот  день шел сильный дождь, сопровождавшийся порывами ветра. 

         Если рассматривать активность избирателей по половозрастному составу, она выглядит следующим образом. Всего избирателей мужчин в Боковском районе 5602 человека, в   голосовании приняло участие 3840 человека (68%). Проголосовало избирателей мужчин в возрасте:

- от 18 до 30 лет 633 человека или 68%;

- от 31 до 40 лет 798 человек или 66%;

- от 41 до 50 лет 820 человек или 80%;

- от 51 до 60 лет 661 человек или 58%;

- свыше 60 лет 928 человек или 69%;

         Активность избирателей мужчин в возрасте от 18 до 30 лет по сравнению с выборами депутатов ГД ФС РФ 2007 года   возросла на 7%, что объясняется повышением качества работы с этой категорией избирателей, и возросшим интересам  к политическим событиям, происходящим в стране.

         Избирателей женщин внесено в списки 6637 человек, в голосовании приняло участие 5293 человека (79%). Проголосовало избирателей женщин в возрасте:

- от 18 до 30 лет 692 человека или 85%;

- от 31 до 40 лет 858 человек  или 76%;

- от 41 до 50 лет 1310 человек  или 79%;

- от 51 до 60 лет 776 человек  или 84%;

- свыше 60 лет 1657 человек или 78%;

         Активность избирателей женщин несколько выше, чем избирателей мужчин, что объясняется более активной жизненной позицией этой категории избирателей (диаграммы и таблицы прилагаются).  

         Активность избирателей по избирательным участкам находилась в пределах 65,18% - 91,22% и составила:

 до 60% - нет

от 60% до 70% - четыре избирательных участка

от 70% до 80% - восемь избирательных участков

от 80% до 90% - четырнадцать избирательных участков

свыше 90% - один избирательный участок    

         По Боковскому району в выборах Президента Российской Федерации абсолютную победу одержал кандидат на должность Президента РФ Медведев Дмитрий Анатольевич - (7549 голосов или 82,66%). Ближайший соперник победителя Зюганов Владимир Андреевич  - (769 голосов или 8,42%).

         Результаты по оставшимся кандидатам на должность Президента РФ, внесенным в бюллетень, выглядят следующим образом:

- Богданов Андрей Владимирович – 37 голосов или 0,41%

- Жириновский Владимир Вольфович – 579 голосов или 6,34%

(диаграмма прилагается).

IV. Избирательные комиссии Боковского района 
на выборах Президента Российской Федерации
 Организационно-методическая работа 

территориальной избирательной комиссии, учеба организаторов выборов
         Выборы Президента Российской Федерации проводились по  обновленной правовой базе, основу которой составил Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Все изменения, внесенные в избирательное законодательство, изучались с резервом организаторов выборов на проводимых занятиях согласно программам, разработанным  и утвержденным комиссией, а также на обучающих семинарах с членами и руководителями участковых избирательных комиссий, которые проводились в соответствии с утвержденным графиком. 

         Территориальная избирательная комиссия Боковского района сформирована Избирательной комиссией Ростовской области 27 декабря 2006 года (Постановление №68-52) в составе 9 членов комиссии с правом решающего голоса. В состав комиссии выдвинуто 4 члена комиссии региональными отделениями политических партий, 3 члена комиссии собранием избирателей по месту работы, 1 член комиссии собранием избирателей по месту жительства и 1 член комиссии Собранием депутатов Боковского района (состав ТИК прилагается). 
         Деятельность  территориальной избирательной комиссии проводилась в соответствии с Комплексным планом работы территориальной избирательной комиссии Боковского района по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации, предусматривающим организационно-методические, финансовые, материально-технические мероприятия и мероприятия по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов, разработанным в соответствии с календарным планом ЦИК РФ.

         В ходе подготовки и проведения выборов, территориальной избирательной комиссией было проведено 10 заседаний избирательной комиссии, на которых рассматривались следующие вопросы:
- о перераспределении обязанностей членов ТИК на период      подготовки и проведения выборов;

- о выделении и оборудовании специальных мест для размещения предвыборных агитационных материалов; 
- о согласовании границ избирательных участков, образуемых главой Боковского района на выборах; 
- о порядке и сроках формирования участковых избирательных комиссий; 
- о формировании рабочей группы  ТИК по рассмотрению жалоб, заявлений и обращений граждан; 
- о формировании участковых избирательных комиссий; 
- о назначении члена ТИК, ответственного по контролю за соблюдением участниками избирательного процесса законодательства о выборах; 
- о схеме связи УИК с ТИК в день голосования; 
- об итогах голосования на выборах Президента РФ на территории Боковского района; 

- о смете расходов ТИК по подготовке и проведению предстоящих выборов;

- о перераспределении финансовых средств, выделенных на подготовку и проведение выборов;

- о премировании членов ТИК и УИК;

- об утверждении финансового отчета; 

- по методическому и техническому обеспечению проведения избирательной кампании. И многие другие вопросы.
         Вся работа территориальной комиссии строилась в тесном взаимодействии со многими учреждениями и организациями. Практическое взаимодействие с отделом образования, отделом культуры и их структурными подразделениями, региональной газетой «Тихий Дон», позволило поднять на более высокий уровень изучение избирательного законодательства.

         Большую помощь в деятельности территориальной избирательной комиссии и участковых избирательных комиссий оказали Глава Боковского  района и главы сельских поселений. Для обеспечения деятельности избирательных комиссий и выполнения мероприятий по подготовке и проведению выборов, органами местного самоуправления были разработаны планы организационно-технических мероприятий по подготовке и проведению выборов Президента Российской Федерации, что повысило ответственность должностных лиц по обеспечению выполнения указанных мероприятий.  Участковые избирательные комиссии были обеспечены помещениями, необходимым избирательным оборудованием, стационарной связью с ТИК, транспортом, что позволило обеспечить реализацию избирательных прав граждан Боковского  района и Российской Федерации, находящихся в день голосования на территории Боковского  района. 
       В соответствии с действующим избирательным законодательством,  территориальная избирательная комиссия Боковского района в период с 31 января по 6 февраля сформировала 27 участковых избирательных комиссий. В  их состав  вошло 198 человек, в том числе  30 (15,2%) членов УИК с правом решающего голоса выдвинуты политическими партиями и общественными объединениями. Собраниями избирателей по месту жительства, работы выдвинуто 168 человек (84,8%). 

         Из 198 членов УИК 169 (85,4%) ранее принимали участие в работе комиссий и имеют практический опыт. В состав УИК назначено 71 (35,9%) мужчин и 127 (64,1%) женщин. 

         Имеют высшее образование 50 (25,2%) человек, среднее специальное 71 (35,9%) человек, среднее 77 (38,9%) человек. 

Возрастной состав членов УИК
- от 18 до 30 лет 22 человека или 11,1%;

- от 31 до 40 лет 55 человек или 27,8%;

- от 41 до 50 лет 91 человек или 46,0%;
- от 51 до 60 лет 26 человек или 13,1%;

- свыше 60 лет 4 человека или 2,0%;

         Как видно из приведенного анализа возрастная категория  от 31 года  до 40 лет и от 41 года до 50 лет составляют   большинство членов УИК. Молодых членов УИК  11,1%, что в два раза выше, чем на прошедших выборах в Госдуму 2 декабря 2007 года. 

         Комиссия ведет постоянную работу по омолаживанию состава участковых комиссий. В марте-апреле текущего  года заканчивает свою работу школа «Будущих организаторов выборов», созданная комиссией на базе ГОУ НПО ПУ-96 и базе средних школ, слушатели которой будут включены в базу данных резерва организаторов выборов и по возможности в последующем будут привлекаться к работе в УИК на последующих выборах (графический анализ возрастного состава прилагается). 

         Территориальная избирательная комиссия особое внимание уделяла подготовке организаторов выборов и членов ТИК, что было обусловлено следующими факторами:

- проведение выборов Президента РФ по обновленному законодательству;

- частичное омоложение составов УИК;

- смена членов ТИК при формировании (состав обновлен на 70%);

         Согласно программам обучения организаторов выборов и других участников избирательного процесса  в январе, феврале 2008 года прошли обучение все члены ТИК,  было обучено 117 членов УИК с правом решающего голоса и 81 руководитель УИК (председатели, зампреды, секретари), также обучено 27 членов УИК с правом совещательного голоса. Проведено двенадцать занятий, в том числе четыре практических. На занятиях рассматривались темы:

- Новации избирательного законодательства;

- Правовой статус УИК. Организация и обеспечение деятельности УИК;

- Организация подготовки ко дню голосования. Список избирателей;

- Документационное обеспечение деятельности УИК; 
- Организация и порядок голосования. Подсчет голосов и установление итогов;

- Ответственность за нарушения законодательства о выборах.
         На практических занятиях с членами всех комиссий отрабатывались навыки работы со списками, ведения документации комиссий, порядок работы в день голосования, порядок подсчета голосов и установление итогов голосования, составление итоговых протоколов.  
         Занятия проводили члены территориальной избирательной комиссии, руководители участковых избирательных комиссий.  
           В целях улучшения информационно-разъяснительной деятельности участковых избирательных комиссий был проведен конкурс среди УИК Боковского  района в период подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации. Материал победителей конкурса будет направлен на областной конкурс.
V. Материалы прилагаемые к справке
1.  Списочный и качественный состав ТИК (таблица, диаграммы).
2. Качественный состав УИК (таблицы, диаграммы).

3. Экземпляры агитационных материалов политических партий, кандидатов, ксерокопии агитационных материалов, опубликованных в газете «Тихий Дон», экземпляры информационных материалов распространенных ТИК и УИК.
4. Экземпляры информационного материала изготовленного ТИК и Администрации Боковского района.  

5. Ксерокопии материалов, опубликованных ТИК в газете «Тихий Дон».
6.  Анализ активности избирателей в таблицах и диаграммах.

7. Цветные фотографии:

7.1. Состав ТИК.
7.2. Ход подготовки и проведения выборов, мероприятий по правовому просвещению и информированию избирателей.

8. Видеозаписи информирования избирателей.
9. Обзорно-аналитическая справка о ходе и итогах голосования на выборах Президента Российской Федерации 2 марта 2008 года на территории Боковского района (с приложениями на CD-диске).
Председатель комиссии                                   С. Л. Говорухин

Секретарь комиссии                                   С. В. Ульянова
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