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 Краткая административно-территориальная и экономическая характеристика Боковского района.
           Боковский район расположен на севере Ростовской области и граничит на востоке с Волгоградской областью, на юго-востоке с Советским районом, на юге - с Кашарским районом, на западе - с Верхнедонским районом, на севере - с Шолоховским районом.


Свою историю Боковский район ведет с 28 декабря 1934 года, когда на основании разукрупнения районов Азово-Черноморского края Вешенский район разделили на Базковский, Боковский и Вешенский. В 1963 году район был упразднен и в 1970 году вновь восстановлен Указом Президиума Верховного Совета РСФСР.



Административный центр – ст.Боковская, расположена на р.Чир в 354 км. от областного центра – г. Ростова-на-Дону и в 100 км. от ближайшей железнодорожной станции – ст. Обливская. 

           История станицы Боковской насчитывает несколько столетий.  В   1866 году на правом берегу реки Чир, на возвышенном месте была построена церковь. По имени священника Бокова жители, селившиеся вокруг церкви, стали называть свое поселение хутором Боковым. Первое упоминание о хуторе как о почтовой станции, относится к 1873 году. На хуторе работали две паровые мельницы, конно-почтовая станция. В конце апреля 1918 года при создании Верхне-Донского округа хутор Боков был переименован в станицу Боковскую, с подчинением 12 хуторов.

           Сегодня Боковский район расположен на площади 1927 кв.км., насчитывает семь сельских поселений, в которых проживает свыше 16000 человек.

            Наиболее крупные населенные пункты – ст. Боковская, основана в 1866 году, ст.Каргинская – основана в 1797 году, х.Дуленков – основан в 1746 году, х.Грачев –  основан в 1753  году и другие.


Главная отрасль экономики Боковского района – сельское хозяйство.


Основными направлениями сельхозпредприятий и сельхозпроизводителей  являются производство зерна и технических культур, животноводство. 


История района неразрывно связана с именем М.А.Шолохова. В станице Каргинской прошли детские и юношеские годы, становление его как писателя. В ст. Каргинской сохранился дом, в котором М.А.Шолохов начал писать роман «Тихий Дон», школа, в которой он учился.


Они являются частью филиала государственного музея – заповедника М.А.Шолохов. 

В наши дни Боковский район – один из центров возрождения казачьих традиций и казачьей культуры.
 Деятельность территориальной избирательной комиссии по подготовке и проведению выборов Губернатора Ростовской области. Качественный состав. Описание работы.
         Территориальная избирательная комиссия Боковского района сформирована Избирательной комиссией Ростовской области 29 декабря 2010 года (Постановление №65-19) в составе 9 членов комиссии с правом решающего голоса. В состав комиссии назначены: 4 члена комиссии от политических партий, 1 член комиссии от общественной организацией, 1 член комиссии от собрания избирателей по месту работы, 1 член комиссии от собрания избирателей по месту жительства, 1 член комиссии от Собрания депутатов Боковского района и 1 член комиссии от предыдущего состава ТИК.    

         В том числе в комиссию назначено с высшим образованием  8 человек или 88%, средним профессиональным 1 человек или 11,11%, в составе комиссии 4 мужчин и 5 женщин в возрасте от 18 до 30 лет-1 человек, от 31 до 40 лет-1 человек, от 41 до 50 лет-5 человек и свыше 50 лет-2 человека (диаграммы, таблицы количественного и качественного состава ТИК прилагаются). 
         Избирательная кампания 2015 года по выборам Губернатора Ростовской области  в Боковском районе проводилась на основе действующих Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и Областного закона «О выборах Губернатора Ростовской области».

         Подготовка к проведению выборов Губернатора области на территории района велась в соответствии с Календарным планом мероприятий по подготовке и проведению выборов Губернатора РО утвержденного постановлением ИКРО от 11.06.2015 №87-4, Комплексом мероприятий ТИК Боковского района по подготовке и проведению  выборов Губернатора  Ростовской области утвержденным постановлением территориальной избирательной комиссии от 15.06.2015 г. №159-4 и Комплексным планом мероприятий территориальной избирательной комиссии  Боковского района по подготовке и проведению выборов Губернатора Ростовской области утвержденным постановлением комиссии от 15.06.2015 г. №159-5, программой информационно-разъяснительной деятельности  территориальной избирательной комиссии Боковского района в период подготовки и проведения  выборов Губернатора Ростовской области утвержденной постановлением комиссии от 20 марта 2015 года №152-1, планом совместных мероприятий  территориальной избирательной комиссии Боковского района и ОП МО МВД РФ «Кашарский»  согласованным с начальником ОП 19 июня 2015 года в период подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области. 
           В соответствии с названными нормативными документами были проведены соответствующие мероприятия по подготовке к выборам Губернатора области. 

         Так проведено  обследование помещений выделенных для работы участковых комиссий и проведения голосования. На каждый избирательный участок составлен индивидуальный паспорт с указанием всех его характеристик (адрес, телефон, площадь помещений, оснащенность пожарной сигнализацией и средствами пожаротушения, укрупнённость помещений и т. д.). Обследование показало, что помещения находятся в удовлетворительном состоянии и готовы для использования.      

          По результатам обследования участковая избирательная комиссия избирательного участка №361 (п. Краснозоринский) перенесена в более комфортабельное и удобное помещение, о чем проинформированы избиратели через местную газету и сайт ТИК Боковского района. 

         С момента начала работы УИК большая их часть  оснащена новыми кабинами для голосования и на 100% новыми прозрачными стационарными урнами.
         С момента передачи избирательных бюллетеней на избирательные участки, т. е. с 08 сентября 2015 года все помещения УИК были взяты под охрану сотрудниками   ОП МО МВД РФ «Кашарский» (дислокация в ст. Боковской) и дружинниками Боковской казачьей дружины согласно ранее утвержденному расчету сил и средств.
         Территориальной избирательной комиссией за период подготовки к выборам проведено 14 заседаний, на которых было принято 70 постановлений по обеспечению подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области.
         Согласно  программе информационно-разъяснительной деятельности  территориальной избирательной комиссии Боковского района в период подготовки и проведения  выборов Губернатора Ростовской области на территории района проведено более 25 мероприятий направленных на информирование  избирателей  о предстоящих выборах. Это круглые столы, телефонные и социологические опросы, работа горячей линии, заседания клуба молодого избирателя, конкурсы и т. д. (фотоотчет прилагается).
Участковые избирательные комиссии. 
Количество. Качественный состав.
         Голосование и подсчет голосов на выборах Губернатора Ростовской области обеспечили   26 участковых избирательных комиссий сформированных территориальной избирательной комиссией 23 апреля 2013 года на пятилетний период. 

         В  их состав  вошло 173 человека, в том числе  133(76,87%) членов УИК с правом решающего голоса, выдвинуты политическими партиями и общественными объединениями (ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ», ПП «КПРФ», ПП «ЛДПР», ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ», РРО ПП «Правое дело», ПП «Патриоты России», РРО ВОО «Молодая Гвардия Единой России»).  Собраниями избирателей по месту жительства, работы выдвинуто 40 человек (23,12%). 

         Из 173 членов УИК 140 (80,92%) ранее принимали участие в работе комиссий и имеют практический опыт проведения выборов. В состав УИК назначено 56 (32,36%) мужчины и 117 (67,63%) женщин. 

         Имеют высшее образование 62 (35,83%) человека, среднее специальное 51 (29,47%) человек, среднее 60 (34,68%) человек. 

Возрастной состав членов УИК:
- от 18 до 30 лет 24 человека или 13,87%;

- от 31 до 40 лет 33 человек или 19,07%;

- от 41 до 50 лет 70 человека или 40,46%;

- от 51 до 60 лет 60 человек или 34,68%;

- свыше 60 лет 2 человека или 1,15%.

         Как видно из приведенного анализа возрастная категория  от 41 года  до 50 лет и от 51 года до 60 лет составляют   большинство членов УИК, это объясняется оттоком молодых людей с территории района. 

         Стоить отметить, что  как на прошедших выборах, так и на выборах депутатов ЗС РО  пятого созыва, так и выборах Президента РФ работала молодежная комиссия на избирательном участке №351 (х. Земцов), который был оснащен КОИБом.  Четыре члена комиссии избирательного участка №351(х. Земцов) прошли обучение в областной школе подготовки молодых организаторов выборов (диаграммы, таблицы количественного и качественного состава (УИК прилагаются).  

         В день голосования 13 сентября  2015 года на  избирательном  участке №556 (ст. Каргинская) велась онлайн трансляция хода голосования и подсчета голосов   в сеть Интернет. 
Работа по повышению квалификации председателей, секретарей УИК, подготовка резерва.
         Территориальная избирательная комиссия особое внимание уделяла профессиональной  подготовке организаторов выборов и членов ТИК, что было обусловлено следующими факторами:

- проведение выборов Губернатора Ростовской области по обновленному законодательству;

- ротация в  составах УИК.

         Согласно программам обучения организаторов выборов и других участников избирательного процесса комиссией  были проведены  занятия с членами УИК по темам:

- Новации избирательного законодательства;

- Правовой статус УИК. Организация и обеспечение деятельности УИК;

- Организация подготовки ко дню голосования. Список избирателей;

- Досрочное голосование в УИК;

- Документационное обеспечение деятельности УИК; 

- Организация и порядок голосования. Подсчет голосов и установление итогов.
           Члены территориальной избирательной комиссии прошли обучение по 12 часовой программе с последующим тестированием. На проведенных занятиях  были изучены темы:
- Организационно-правовые основы деятельности ТИК;
- Организация работы ТИК;

- Работа  ТИК в период подготовки и проведения выборов;

- Досрочное голосование;

- Организация работа  ТИК в день голосования, прием документов от УИК, установление результатов голосования.
         Помимо того комиссией было организовано обучение сотрудников местной газеты «Станичные ведомости».  Были проведены   занятие с работниками местной газеты «Станичные ведомости» на тему: 
- Информирование    избирателей     и    участников выборов; 

- Организация использования  периодических печатных        изданий для информационного      обеспечения     выборов; 

- Общие     условия     проведения     предвыборной агитации     в периодических печатных изданиях;
- Взаимодействие с представителями средств массовой информации.
          В ходе занятий были рассмотрены вопросы информирования избирателей, использование СМИ для информационного обеспечения выборов, условия ведения предвыборной агитации.
         Члены территориальной избирательной комиссии Боковского района с правом решающего голоса в период подготовки к предстоящим выборам Губернатора Ростовской области проводили кустовые занятия по сельским поселениям с резервом в составы участковых избирательных комиссий.

          На занятиях были освещены вопросы порядка подготовки УИК к проведению голосования, рассмотрен порядок голосования, в том числе и досрочного, голосования вне помещения для голосования.

         На практике члены комиссии рассмотрели порядок составления протокола об итогах голосования.

         В кустовых занятиях приняли участие все 26 составов резерва участковых избирательных комиссий.

        Кроме того в апреле текущего года в Областном учебном центре прошли обучение 16 организаторов выборов. Из них 4 – председателя УИК, 6 – заместителей председателя УИК, 5 – секретарей УИК, 1 – член УИК с правом решающего голоса. Всего обучение в названном центре прошли обучение по 72-х часовой учебной программе с отрывом от производства 63 члена участковых комиссий и 1 член территориальной избирательной комиссии (фотоотчеты прилагаются).

Работа по повышению электоральной активности.
         Работа по повышению электоральной активности избирателей велась в течение всего 2015 года в соответствии с  программой информационно-разъяснительной деятельности  территориальной избирательной комиссии Боковского района в период подготовки и проведения  выборов Губернатора Ростовской области утвержденной постановлением комиссии от 20 марта 2015 года №152-1 и планом мероприятий комиссии по информированию и правовому просвещению избирателей на 2015 год утвержденным постановлением комиссии от 30.01.2015 №148-2.
           Во исполнение   этих нормативных документов комиссией совместно с соисполнителями (сектор по социальным вопросам, учреждения культуры и образования, Администрации сельских поселений) было организовано и проведено более 45 мероприятий направленных на повышение электоральной активности избирателей.
           Это встречи молодых и будущих избирателей с членами участковых и территориальной избирательных комиссий, организация работы «Горячей линии ТИК», участие в областной молодежной акции «Поздравь Избирательную систему с 20-летием», проведение круглого стола с молодыми и будущими избирателями  «Выборы, история, современность», конкурс рисунков «Мы и выборы», конкурс информационных буклетов   «Школьникам о выборах», заседание клуба молодого избирателя, проведение молодежного форума на базе оздоровительного лагеря «Колосок»  «Я молодой», ежеквартальное изготовление радиогазеты «Твой голос решающий». Всего при проведении мероприятий было охвачено порядка 60% избирателей проживающих на территории района.

           ТИК Боковского района в течение всего времени осуществляла организационную поддержку и непосредственное проведение всех конкурсов и других мероприятий по повышению правовой культуры избирателей  объявленных Избирательной комиссией Ростовской области (фотографии проведенных мероприятий прилагаются). 

         В соответствии с п. 6 ст. 20 Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», избирательные комиссии Боковского района информировали избирателей о сроках и порядке осуществления избирательных действий, о ходе избирательной компании, о деятельности комиссий, изменениях в избирательном законодательстве. 

         Для этих целей в территориальной избирательной комиссии, участковых избирательных комиссиях были оформлены информационные стенды. На которых были размещены:

- Постановление Законодательного Собрания Ростовской области о назначении выборов Губернатора Ростовской области;

- График основных избирательных мероприятий по подготовке и проведению названных выборов;

- Порядок голосования на предстоящих выборах;

- Списки зарегистрированных кандидатов на должность Губернатора Ростовской области;

- Информационные плакаты, изготовленные ИКРО и силами ТИК;

- Календари-планеры ТИК, УИК;

- Плакат с образцом заполнения бюллетеня;

- Плакат о порядке работы с КОИБ;

- Плакат с полномочиями Губернатора Ростовской области;

- Плакат об ответственности за нарушение избирательного законодательства;
- Плакат с информацией о кандидатах внесенных в бюллетень для голосования.
И другая информация.
          В период подготовки и проведения выборов на базе комиссии работала горячая линия территориальной комиссии с избирателями, о чем было опубликовано сообщение в  газете «Станичные ведомости» и на сайте комиссии. На горячую линию обращались избиратели в основном с вопросами уточнения сведений о себе в списках избирателей, о возможности голосования досрочно  и вне помещения,  за информацией о кандидатах на должность Губернатора Ростовской области. «Горячая линия» комиссии была непосредственно связана с информационным центром организованном и функционирующем на базе районного дома культуры «Колос».
         В информационном центре Боковского района  в преддверии выборов на пост Губернатора Ростовской области, которые состоялись  13 сентября 2015 года, велась активная работа. 
Была организована система связи с избирателями: прием обращений (заявлений) граждан в письменной форме, фиксирование консультантом,  регистрация обращений граждан  и занесение  в электронную форму учета обращений и передача их в «горячую линию» территориальной избирательной комиссии Боковского района. Наиболее популярны были обращения на тему досрочного голосования. Всего поступило порядка 500 обращений.
 Информация о работе информационного центра была размещена на официальном сайте территориальной избирательной комиссии, сайте Администрации Боковского района,  транслировалась в эфире Боковского телевидения и посредством  радиогазеты через громкоговорящую связь на центральной площади станицы Боковской. 
Информационный центр был оснащен информационными стендами, информационными раздаточными материалами, видеопроектором, с помощью которого граждане получали информацию с сайта ИК РО и ТИК Боковского района. 
На  фасаде здания МБУК Боковского района РДК «Колос» был размещен информационный баннер с информацией о времени работы центра, контактных данных консультантов информационного центра.  

Жители станицы Боковской и Боковского района в течение работы информационного центра получали полноценную и полную информацию о предстоящих выборах, что несомненно сказалось на результатах прошедших выборов.
          Важное место было отведено вопросу обеспечения избирательных прав граждан пожилого возраста и инвалидов. Совместно с обществами ветеранов и инвалидов Боковского района, отделом по труду Администрации Боковского района, центром социального обслуживания проведены мероприятия по обеспечению реализации избирательных прав этой категории граждан. Так были уточнены списки инвалидов, проведены в период подготовки и проведения выборов встречи с руководителями местных отделений общества инвалидов и ветеранов, с разъяснением порядка голосования. Эффективно работал Центр социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов Боковского района по повышению электоральной активности граждан пожилого возраста, проводя с ними беседы, оказывая помощь гражданам пожилого возраста в реализации избирательных прав, в частности оказав помощь в подаче заявлений о голосовании вне помещения. Фотоотчет прилагается. 
         В местной   газете Боковского района «Станичные ведомости»   распространяемой  на территории района публиковался соответствующий материал (копии газет прилагаются). 

А именно:
- Постановление ЗС РО «О назначении выборов Губернатора Ростовской области» от 09 июня 2015 года №849 Газета «СВ» от 20.06.2015 года №25;
- Информация о работе «Горячей линии» при территориальной избирательной комиссии Газета «СВ» от 04.07.2015 года №27;
- Публикация о выдвинувшихся кандидатах на должность Губернатора Ростовской области   Газета «СВ» от 18.07.2015 года №29;

- Список избирательных участков Газета «СВ» от 25.07.2015 года №30;

- Информация о выборах Президента ДОЦ «Колосок» Газета «СВ» от 25.07.2015 года №30;

- Информация о переносе УИК №361 в другое помещение Газета «СВ» от 01.08.2015 года №31;

- Информация о проведении областной акции «Дорога на выборы» на территории Боковского района Газета «СВ» от 01.07.2015 года №31;

- Информация о перечне специальных мест для размещения печатных агитационных материалов на выборах Губернатора Ростовской области Газета «СВ» от 08.08.2015 года №32;

- Список транспортных средств закрепленных за участковыми избирательными комиссиями на период подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области Газета «СВ» от 08.08.2015 года №32;

- Приглашения для избирателей района уточнить свои персональные данные в системе ГАС «Выборы» Газета «СВ» от 08.08.2015 года №32;

- Информация о предоставлении кандидатами на должность Губернатора РО документов для регистрации Газета «СВ» от 08.08.2015 года №32;

- Информация о регистрации кандидатов на должность Губернатора РО Газета «СВ» от 15.08.2015 года №33;

- Информация о начале работы участковых избирательных комиссий Газета «СВ» от 22.08.2015 года №34;

- Информация о проведении досрочного голосования в ТИК и УИК Газета «СВ» от 29.08.2015 года №35;

-Информация о конкурсах проводимых ИКРО «Голосуем всей семьей!», «Конкурс селфи #ВыборМолодежи» Газета «СВ» от 29.08.2015 года №35;

- Информация УИК №341 (ст. Боковская) о проведении досрочного голосования  Газета «СВ» от 05.09.2015 года №36;

- Интервью с избирателями района «Почему я иду голосовать?»  Газета «СВ» от 05.09.2015 года №36;

- Информация о ходе досрочного голосования Газета «СВ» от 05.09.2015 года №36;

- Порядок голосования на предстоящих выборах Газета «СВ» от 05.09.2015 года №36;

- «Завтра выборы» статья-обращение  председателя ТИК Газета «СВ» от 12.09.2015 года №37;

- Результаты выборов Губернатора РО на территории Боковского района Газета «СВ» от 19.09.2015 года №38;
         Помимо того вся эта и другая информация размещалась на официальном сайте комиссии в социальных сетях «Вконтакте» в сети  Интернет, а так же отправлялась на новостную ленту сайта ИКРО. Так на новостную ленту сайта ИКРО было отправлено 37 новостных материалов. В социальной сети «Вконтакте» было размещено 23 новости.
          Также территориальная избирательная комиссия своими силами изготавливала и распространяла печатный информационный материал и радиогазеты «Твой голос решающий» для информирования избирателей  (фотоотчеты и материалы прилагаются).
Ход избирательной кампании на территории Боковского района.
         Избирательная кампания по выборам Губернатора стартовала на территории Боковского района, как и всей Ростовской области с момента публикации постановления Законодательного Собрания Ростовской области №849 от 09 июня 2015 года. Оно было опубликовано в газете Ростовской области «Наше Время» №161-163 от 11 июня 2015 года. 

        Мероприятия по подготовке и проведению названной избирательной кампании проводились в соответствии с календарным планом  мероприятий по подготовке и проведению выборов Губернатора Ростовской области 13 сентября 2015 года, комплексом мероприятий ТИК Боковского района по подготовке и проведению выборов Губернатора  Ростовской области, комплексным планом мероприятий территориальной избирательной комиссии  Боковского района по подготовке и проведению выборов Губернатора Ростовской области.

         Мероприятия, предусмотренные названными нормативными документами, проводились на территории района согласно срокам, указанным в них и охватывали около 70% избирателей.

         Так было проведено:
- опубликование списков избирательных участков с указанием их границ, номеров, мест нахождения участковых комиссий и помещений для голосования;

- составление списка избирателей отдельно по каждому избирательному участку на основании сведений, представляемых по установленной ИК РО форме  администрации района;

- передача первых экземпляров списков избирателей соответствующим УИКам по актам;

- представление избирателям списков избирателей для ознакомления и дополнительного уточнения;

- направление избирателям приглашений для участия в выборах;

- получение избирательных бюллетеней и специальных марок комиссией и передача их по актам в УИКи;

- семинар-совещание с сотрудниками ОП МО МВД РФ «Кашарский» (дислокация в ст-це Боковской) по вопросам предстоящих выборов;
- взаимодействие комиссии с  обществом  инвалидов и ветеранов труда по вопросам предстоящих выборов и голосования этой категории граждан;

- взаимодействие комиссии с  местными отделениями политических партий  по вопросам предстоящих выборов, организации наблюдения на выборах;

- мониторинг агитационных материалов, распространяемых на территории района, при проведении выборов Губернатора Ростовской области;

- обеспечение УИК необходимой печатной продукцией, изготавливаемой для подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области;

- обеспечение УИК необходимым технологическим оборудованием;

- информационное сопровождение  проведения выборов  Губернатора Ростовской области на сайте комиссии, в местной газете и социальных сетях;

- обеспечение работы информационного центра на базе районного дома культуры «Колос»;
- организация и проведение конкурса на лучшую фотографию о выборах на территории района;

- организация и проведение областной акции «Дорога на выборы» на территории района;

- организация и проведение конкурса селфи среди впервые голосующих на территории района;

- организация и проведение областной акции «Голосуем всей семьей!»  на территории района и т. д. 

        Фотоотчеты и копии публикаций в газете, освещающие проведенные мероприятий, прилагаются.
         13 сентября  2015 года в 8-00 на территории Боковского района открылись все 26 избирательных участков, участковые комиссии приступили к проведению голосования по выборам Губернатора Ростовской области.
Агитация в СМИ.
         Территориальной избирательной комиссией Боковского района в ходе предварительной подготовки к проведению избирательной кампании по выборам Губернатора  Ростовской области  был проведен анализ выделяемых органами местного самоуправления мест размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами на территориях избирательных участков, на выборах, проведенных ранее. На основе анализа главам сельских поселений были даны рекомендации по оборудованию, количеству, площади выделяемых мест размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами. В результате проведенной работы, в целях обеспечения распространения печатных агитационных материалов и руководствуясь п.7 ст. 38 Областного закона «О выборах Губернатора Ростовской области», постановлением главы  Боковского района, по предложению территориальной избирательной комиссии, было выделено более 120 мест для размещения печатных агитационных материалов зарегистрированными кандидатами и политическими партиями.
                           В период подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области    постановлением  территориальной избирательной комиссии, для обеспечения контроля за соблюдением правил проведения предвыборной агитации на территории Боковского района при проведении названных выборов, создана соответствующая  рабочая группа. 

Рабочая группа  обеспечивала  взаимодействие территориальной избирательной комиссии  с Избирательной комиссией Ростовской области  в процессе осуществления контроля за соблюдением правил ведения предвыборной агитации политическими партиями, зарегистрированными кандидатами, их уполномоченными представителями и доверенными лицами, а также региональными отделениями политических партий в Ростовской области, местными отделениями политических партий в Боковском районе.

         Так же постановлением комиссии был назначен член комиссии, с правом решающего голоса, уполномоченный в составлении протоколов об административном правонарушении и  создана рабочая группа по рассмотрению жалоб, заявлений и обращений граждан в период проведения выборов.

          Созданные структуры отслеживали законность проведения агитации в период проведения избирательной кампании. За период подготовки и проведения выборов жалоб, на нарушения порядка и правил проведения агитации, не поступало,  нарушений не выявлено.
          На территории Боковского района в период подготовки и проведения выборов Губернатора Ростовской области был сформирован и работал только один штаб: штаб регионального отделения ПП «Единая Россия». В работе штаба принимали участие 32 человека. Предвыборная кампания в поддержку  выдвинутого кандидата на должность Губернатора Ростовской области Глолубева В. Ю. проводилась следующими методами: распространение агитационных печатных материалов; публикации материалов в региональной газете «Станичные ведомости».
          Из печатных и других средств массовой информации на территории Боковского района осуществляет свою деятельность только общественно-политическая газета «Станичные ведомости». 
          Редакция газеты заявила о желании предоставить зарегистрированным кандидатам бесплатную площадь для размещения агитационных материалов.    

          В соответствии с избирательным законодательством была проведена жеребьевка по распределению бесплатной площади, в которой участвовали представители  кандидатов на должность Губернатора Ростовской области В. Ю. Глолубева и Н. В. Коломейцева. Согласно проведенной жеребьевке, кандидаты    использовали возможность размещения печатных материалов  в названной газете. Ими было опубликовано по четыре публикации. Копии газет с опубликованными материалами прилагаются. 
        Основной формой агитационной работы участников выборного процесса было  распространение печатных агитационных материалов  в виде листовок, плакатов, буклетов, как наиболее возможный и эффективный способ донести до избирателей свои программы. 
         Кандидат, на должность Губернатора Ростовской области, Голубев В. Ю. выдвинутый Ростовским региональным отделением Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», распространял на территории района буклет с предвыборной программой-тираж 250000 экз., буклет «Работать, побеждать вместе!»-тираж 800000 экз.,  листовку «ЗА кандидата №1» тираж 27000 экз., буклет «5 лет развития»-тираж 102000 экз.. А также кандидат публиковал предвыборную программу и агитационный материал в местной газете «Станичные ведомости». 
         Кандидат на должность Губернатора Ростовской области, Коломейцев Н. В. выдвинутый РОСТОВСКИМ ОБЛАСТНЫМ ОТДЕЛЕНИЕМ политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ», распространял на территории района буклет «Верну на Дон работу, достаток, достоинство»-тираж 50000 экз., плакат с одноименным названием-тираж 10000 экз., газету «Красной строкой»-тираж 2000000 экз. Также кандидат публиковал предвыборную программу и агитационный материал в местной газете «Станичные ведомости». 

         Кандидат на должность Губернатора Ростовской области Новиков В. А., выдвинутый Ростовским региональным отделением политической партии ЛДПР, распространял на территории района плакат «Будет ЛДПР, будет толк!»-тираж 1000 экз.
          Образцы распространяемых агитационных материалов прилагаются.

         Остальные кандидаты предвыборную агитацию на территории района не проводили.
Стенды «Наш избиратель».

                              Избирательной комиссией Ростовской области в марте текущего года была объявлена областная акция «Наш избиратель», посвященная 70-летию победы в Великой Отечественной войне.

          В рамках акции на всех избирательных участках района были размещены стенды с информацией и фотографиями о ветеранах, которые проживают на территории этих участков.

          К работе по оформлению стендов были привлечены учащиеся школ, работники домов культуры и сельских клубов, работники школ и детских садов, в помещении которых находятся избирательные участки, а так же члены участковых избирательных комиссий.

          Для каждого избирательного участка были составлены графики встреч ветеранов, которым посещены оформленные стенды с молодыми и будущими избирателями, проживающими на участках. Эти встречи  проходили вплоть до 13 сентября, дня голосования на выборах Губернатора Ростовской области. Фотоотчет прилагается.
Досрочное голосование.
          В соответствии со ст.481 Областного закона «О выборах Губернатора Ростовской области» на прошедших выборах проводилось досрочное голосование, как в территориальной, так и в участковых избирательных комиссиях.

           Территориальной избирательной комиссией были приняты постановления: от 14 августа 2015 года  №166-7 «Об утверждении графика дежурства членов территориальной избирательной комиссии  Боковского района Ростовской области для проведения досрочного голосования на  выборах Губернатора Ростовской области  13 сентября 2015 года», и от 14 августа 2015 года  №166-6 «Об утверждении графика работы территориальной избирательной комиссии  Боковского района Ростовской области и участковых избирательных комиссий избирательных участков №341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357, 358, 359, 360, 361, 362, 363, 364, 365, 366 по проведению досрочного голосования  на выборах Губернатора Ростовской области  13 сентября 2015 года». Эти постановления определяли ответственных членов комиссий, время и порядок проведения досрочного голосования в ТИК и УИК.

         В соответствии с названными постановлениями досрочное голосование проводилось в ТИК с 16-00 до 18-00 2, 3, 4, 7, 8 сентября и с 10-00 до 14-00 5 и 6 сентября текущего года. В участковых избирательных комиссиях досрочное голосование проводилось  с 16-00 до 18-00 9, 10, 11 сентября и с 10-00 до 12  сентября.
          Всего досрочно проголосовали на территории района 65 избирателей. Из них в ТИК 26 избирателей, в УИК 39 избирателей. В основном досрочно голосовали избиратели студенты и те, кто в день выборов покидал территорию района. 

           Больше всего избирателей проголосовало досрочно  на  участках, расположенных в районном центре. Это УИК № 341 – 22 избирателя и УИК № 342 – 27 избирателей.  На оставшихся 24 УИКах голосовало от одного до трех избирателей. Фотоотчет прилагается.
Именной участок.
          В феврале 2012 года постановлением ТИК Боковского района от 07.02.2012г. №43-53 на территории Боковского района был образован именной избирательный участок №341. Ему было присвоено имя   Героя Советского Союза Якова Платоновича Теличенко.  

          Я. П. Теличенко Гвардии младший лейтенант, командир танка 2-го батальона 11-й гвардейской танковой бригады. Родился в 1913 году в станице Боковской Ростовской области. Русский. Член КПСС.

         5 марта 1944 года танковому батальону, в состав которого входил экипаж Якова Теличенко, была поставлена задача -прорваться в тыл противника, овладеть переправой через р. Горный Тикич и удержать ее до подхода главных сил бригады.

          Действуя в разведывательном дозоре, младший лейтенант Теличенко первым достиг реки, прорвался через вражескую оборону и захватил мост, чем обеспечил переправу всей бригады на западный берег.

          В боях за город Умань младший лейтенант Теличенко также находился в разведке. Когда завязался бой, он первым прорвался в город, и нанес противнику сокрушительный удар.
         На участке оформлен стенд с биографией, фотографиями и описанием заслуг и боевого пути Я.П. Теличенко. На всех выборах, проходящих на этом участке, этот стенд экспонируется. 

         Внучка Якова Платоновича, Людмила Николаевна Мельникова, во время наибольшего присутствия избирателей на участке, проводила мини лекции  дополняющие информацию на стенде  из жизни и боевого пути деда. 
         Всего на именном УИК № 341 на прошедших выборах в списки на момент окончания голосования было внесено 2197 избирателей, число принявших участие в голосовании избирателей составило 1609 или 72,96%.

Единый день голосования. Голосование в помещениях и вне помещений для голосования. Голосование ветеранов, лиц с ограниченными физическими возможностями, впервые голосующие, казаки.
         13 сентября 2015 года в единый день голосования на выборах Губернатора Ростовской области на территории Боковского района в 8-00 распахнули свои двери для избирателей 26 избирательных участков, началось голосование. Жители района выбирают Губернатора Дона. Всего на момент открытия участков в списки избирателей для проведения голосования включено 11857 избирателей.

         Традиционно, как и на прошедших выборах, открылся именной избирательный участок №341(станица Боковская): имени Героя Советского Союза Якова Платоновича Теличенко нашего земляка, в прошлом жителя станицы Боковской.

          Все открывшиеся участки полностью оборудованы всем необходимым для проведения голосования, в том числе прозрачными урнами для голосования как стационарными, так и переносными. На участке №351 (х. Земцов) голосование проводится с использованием КОИБ, а на УИК №356 (ст. Каргинская) за ходом голосования ведется видеонаблюдение в режиме онлайн.
            На 10 часов по местному времени  проголосовало 1421 избиратель, что составляет 11.98 % от числа внесенных в списки избирателей. Эти показатели на 4,97 % выше аналогичных на выборах депутатов ЗС РО проходивших 8 сентября 2013 года.

         За ходом голосования  на избирательных участках  наблюдали 76 членов комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателей, назначенных избирательными объединениями и кандидатами. На избирательном участке № 341 в ст. Боковской голосовала Ветеран труда, заслуженный учитель Российской Федерации Теплухина Любовь Федоровна.

          На территории района проводилась акция «Дорога на выборы». Тридцать пять добровольцев оказывали помощь маломобильным избирателям реализовать свой конституционный долг по выборам Губернатора Ростовской области.

          Так на УИК №350 (х. Лиховидовский) доброволец Никонова Ирина Петровна оказала помощь инвалиду, ветерану труда Колундаевой Галине Васильевне. Доброволец Старостина Ольга оказала помощь пенсионеру Шматовой Марии Николаевне.

           По состоянию на 12-00 в  выборах Губернатора РО проголосовало 3796 избирателей, что составляет 32,01 % от внесенных в списки избирателей это на 8,02 % выше, чем на выборах 8 сентября 2013 года.

           На указанное время активнее всех голосовали избиратели избирательного участка № 350 (х. Лиховидовский), здесь  проголосовало 100 избирателей или 58,14 % от внесенных в списки.

          На всех участках избиратели активно включились в акцию «Голосуем всей семьей». Семьи приходят на участки с поделками изготовленными детьми на тему выборов, взрослые голосовали, а дети в подарок получали  набор для детского творчества.

          В единый день голосования 13 сентября 2015 года на избирательных участках голосовали молодожены, которые только вчера создали свой семейный союз. Одна из них – семейная пара Рычневых из хутора Лиховидовский.

         К 15-00 в голосовании приняли участие 6153 избирателя или 51,89 %. В сентябре 2013 года к этому времени проголосовало 34,8 %. Активнее всех голосовали избиратели УИК №343 здесь проголосовало 247 избирателей или 76,97%, УИК №344-123 избирателя 71,51%, УИК №358-80 избирателей 73,39%.

         Почти на всех участках впервые голосующие приняли участие в голосовании и в конкурсе селфи среди впервые голосующих #ВыборМолодежи.

         Участковые комиссии до 14-00 13 сентября 2015 года приняли от избирателей  1263 заявления для обеспечения голосования вне помещения для голосования. Все они были удовлетворены. Маломобильные избиратели и избиратели с ограниченными физическими возможностями голосовали как на дому, так и на избирательных участках.

          За два часа до окончания голосования активность избирателей на прошедших выборах составила 63,31 %, к избирательным урнам пришло 7507 избирателей. Самыми активными избирателями были избиратели избирательных участков №357 (х. Грушинский), №358 (х. Климовка), №350 (х. Лиховидовский), №343 (х. Белавин), №355 и 356 (ст. Каргинская).

           В день голосования на УИК №345 (х. Дуленки) и на УИК №350 (х. Лиховидовский) работали детские комнаты, которые посетили малыши, а их родители  в это время исполняли свой конституционный долг, выбирали Главу региона.

            На всех участках силами художественной самодеятельности были проведены культурные мероприятия. 
           Добровольцы на протяжении всего времени осуществляли полномочия в рамках акции «Дорога на выборы».

            Отстранений и удалений членов комиссий с правом совещательного голоса и наблюдателей с избирательных участков не было. 

         Фотоотчет, графики, диаграммы прилагаются.
Общая активность избирателей: Количественно-качественный состав. Половозрастной состав.
          Состав избирателей в Боковском районе 100% - сельское население. Всего в списки на момент окончания голосования было внесено 11860 избирателей, приняли участие в голосовании 8649 человек или 72,93%.

          Впервые голосующих проголосовало 169 человек или 58,89% от общего числа. Избирателей инвалидов проголосовало 249 человек из них 130 человек в помещении для голосования и 119 вне помещения.

         Активнее всего на прошедших выборах голосовали избиратели женщины, их порог явки составил 75,02%, тогда как у мужчин этот показатель 70,03%.
         Если этот показатель рассматривать в возрастном разрезе, то он опять выше у женщин. Женщин старше 60 лет проголосовало 82,25%, а мужчин 74%.

          Избирателей в возрасте от 18 до 30 лет проголосовало 1538  человек или 63,1%.  
         Графики, диаграммы прилагаются.
Количество наблюдателей. Их представительство.
         За ходом голосования в избирательных комиссиях вели наблюдение 74 члена комиссии с правом совещательного голоса и наблюдателей. В том числе от кандидатов 43 человека, от политических партий 31 человек. 
          Всего за ходом голосования наблюдало 30 членов комиссий с правом совещательного голоса, в том числе в ТИК-1, в УИК-29 и все они были назначены кандидатами. 

          Наблюдателей всего было 44 человека, в том числе в ТИК-1, в УИК-43. В УИК 13 наблюдателей от кандидатов и 30 от политических партий. В ТИК наблюдатель был от политической партии один.

           Если рассматривать представительство наблюдателей и членов комиссий с правом совещательного голоса, то оно выглядит следующим образом.

        Члены комиссий с правом совещательного голоса назначались только кандидатами, и их было в комиссиях 30 человек. Наблюдателей кандидаты назначили только в 13 комиссий по 1 человеку. А от политических партий их был 31 человек. От ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - 26 человек, от ПП КПРФ - 1 человек, от ПП ЛДПР - 4 человека. 

          Представителей СМИ как в ТИК так и в УИК не было. 

Почасовая активность избирателей.
         Почасовая активность избирателей на выборах Губернатора Ростовской области 13 сентября 2015 года отслеживалась территориальной избирательной комиссией с момента открытия участков, т. е. с 8-00 и по состоянию на 10 часов, 12 часов, 15 часов, 18 часов и 20 часов в сравнении с активностью  8 сентября 2015 года на выборах депутатов ЗС РО пятого созыва.
        Так по состоянию на 10-00 на прошедших выборах проголосовало 1421 избиратель или 11,98%, что на 4,97% больше, чем на выборах депутатов ЗС РО; на 12-00 проголосовало 3796 избирателей или 32,01%, что на 8,02% больше, чем на выборах 8 сентября 2013 года; на 15-00 избирательные участки посетили 6153 избирателя или 51,89%, это на 17,09% больше, чем на выборах в Донской парламент, на 18-00 свой гражданский долг исполнили 7507 избирателей или 63,31% это на 9,63% больше, чем на сравниваемых выборах. 
         На момент закрытия участков и составления итоговых протоколов явка избирателей  на прошедших выборах Губернатора Ростовской области составила 8649 избирателей или 72,93%. Активность избирателей на названных выборах превысила активность на выборах депутатов ЗС РО пятого созыва на 5,77%.
          По мнению комиссии, возросшая активность избирателей на последних выборах это результат возросшей активности участия политических партий в общественно-политической жизни избирателей и в избирательном процессе в целом. А так же на этот результат сказалась работа, проводимая Избирательной комиссией Ростовской области, территориальной избирательной комиссией и участковыми комиссиями в сфере информирования и правового просвещения избирателей.
Результаты выборов.
         На территории Боковского района в выборах Губернатора Ростовской области  абсолютную победу одержал Голубев Василий Юрьевич, выдвинутый Ростовским региональным отделением ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - (7972 голоса или 92,20%). Ближайший его соперник Коломейцев Николай Васильевич, выдвинутый Ростовским областным отделением ПП КПРФ - (342 голоса или 3,96%).

         Результаты по оставшимся кандидатам, внесенным в бюллетень выглядят следующим образом:

- Емельянов Михаил Васильевич, выдвинут Региональным отделением  ПП «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ» в Ростовской области – 118 голосов или 1,36 %;

- Колесников Иван Николаевич, выдвинут Региональным отделением в Ростовской области ВПП «Партия пенсионеров России» – 42 голоса или 0,49%;

- Новиков Иван Александрович, выдвинут Ростовским региональным отделением ПП ЛДПР – 111 голосов или 1,28% (диаграмма прилагается).
             За период подготовки и проведения выборов жалоб, заявлений, обращений  на нарушения процедур голосования, подсчета голосов, порядка и правил проведения агитации не поступало,  нарушений не выявлено.
Материалы, прилагаемые к справке:
1. Списочный и качественный состав ТИК (таблицы).

2. Качественный состав ТИК (диаграммы).

3.  Качественный состав УИК (таблицы, диаграммы).

4. Экземпляры агитационных материалов кандидатов, ксерокопии агитационных материалов опубликованных в газете «Станичные ведомости».

5. Ксерокопии материалов, опубликованных ТИК в газете «Станичные ведомости».

6.  Анализ активности избирателей в таблицах и графиках.

7. Цветные фотографии:

7.1. Состав ТИК.

7.2. Ход подготовки и проведения выборов, мероприятий по правовому просвещению и информированию избирателей.
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    ТИК Боковского района
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